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Vážení spoluobčané,

aktuální vydání Frýdlantských novin představuje další éru 
rozvoje našeho města. V zářijových volbách jste sami rozhodli, 
jakým směrem bude jeho rozvoj směřován a komu důvěřujete. 
Sama přistupuji k volbám s velkou pokorou a s cílem pracovat 
pro naše město a jeho občany. Vážím si všech, kteří k volbám 
chodí a těch, kteří jsou odhodláni udělat něco pro jeho zlepše-
ní. Chci Vám poděkovat, že jste k volbám opět přišli a vyjádřili 
svůj názor.

Již potřetí zvítězilo sdružení Pro Frýdlant. Není to štěstí ani 
náhoda. Věřím, že to je vyjádření souhlasu, jakým směrem se 
město rozvíjí a kam roste. Bezesporu je to i důvěra v radní a za-
stupitele. Hnutí Pro Frýdlant není hnutím politickým a vzešlo 
z těch, kteří jsou ochotni udělat něco navíc pro své sousedy, pro 
lokalitu v níž žijí, pro celek, pro nás všechny. Chceme a snaží-
me se, aby naše město bylo každý rok o něco hezčí a veškeré 
procesy transparentnější. Stejnou cestou hodláme pokračovat 
i v následujících letech. Naše plány jsme představili během le-
tošního září. Rozhodně to však neznamená, že bychom nena-
slouchali potřebám a názorům obyvatel Lubna, Nové Vsi, Nové 
Dědiny, nesnažili se zlepšit život v centru města i odlehlých 
částech Frýdlantu nad Ostravicí a nepokusili se řešit problémy, 
o kterých jsme se třeba nezmínili. Doufáme, že to vše se nám 
podaří v těsné součinnosti se všemi dalším zastupiteli, o nichž 
vím, že to jsou lidé rozumní a zkušení a věřím, že s nimi bude 
dobrá a konstruktivní spolupráce. 

Září neznamenalo pouze návrat do školních lavic, ale také 
dokončení projektů, které byly na počátku léta zahájeny. A nyní 
bez jakéhokoliv prodlení pokračujeme v těch rozpracovaných 

SLOVO  STAROSTKY

10  2022

a  připravujeme realizaci těch, které nás teprve čekají. Uvnitř 
tohoto vydání Vám blíže představíme právě dokončenou Fit 
a  relax zónu u řeky Ostravice. Věřím, že i tento zrealizovaný 
projekt si najde své příznivce a návštěvníky, a to nejen z řad ro-
dičů s dětmi, ale i mládeže a dospěláků. Stavba byla spolufinan-
cována z dotačních zdrojů a v budoucnu zde hodláme stejným 
způsobem doplnit další herní či zábavní prvky, které by zapad-
ly do mozaiky již vybudovaných. Realizací tohoto zařízení jsme 
rozšířili možnost sportovního vyžití všem návštěvníkům, kteří 
do této oblasti zavítají. 

Zářijové počasí vylákalo všechny houbaře do lesů a ti se pak 
s košíky plných hub vraceli zvesela domů. Byť žádný z mete-
orologů si netroufá slíbit babí léto, věřím, že přijde a my si ho 
budeme moci užít. 

Říjen nám dává vždy najevo, že je podzim v plném proudu. 
Barevné stromy obejmou všechny cesty, parky a zahrady. Na 
vycházku to už chce svetr nebo teplejší oblečení. Přesto je to 
nádherné období, kterým se lze inspirovat. I naše kulturní cen-
trum pro Vás připravilo  řadu zajímavých akcí, besed, kultur-
ních představení, které slibují hodnotné zážitky a pobavení. 
Těším se nejen na ně, ale i na společné setkání s Vámi.

Milí přátelé, přeji  Vám příjemné podzimní dny plné pohody 
a dobré nálady. 

S úctou Helena Pešatová, Vaše starostka
 

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA
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Rada města
• vzala na vědomí zprávu o činnosti Zájmového sdružení Frýdlantsko-
-Beskydy a zprávu o činnosti Svazku obcí Čistá Odra za rok 2021
• rozhodla vybrat dodavatele v zadávacím řízení s názvem „Pořízení 
automobilů pro Středisko sociálních služeb města Frýdlant nad Ost-
ravicí“
• rozhodla poskytnout dotaci mimo dotační program z rozpočtu měs-
ta Frýdlant nad Ostravicí na rok 2022 na realizaci projektu Revolution 
train – tour 2022 ve Frýdlantu nad Ostravicí
• jmenovala do funkce člena Komise Rady města Frýdlant nad Ostravi-
cí pro kulturu, výchovu a vzdělání Mgr. Šárku Řezníčkovou, ředitelku 
ZŠ na nám. TGM

• rozhodla poskytnout dotaci mimo dotační program z rozpočtu měs-
ta Frýdlant nad Ostravicí na rok 2022 spolku KSK Limit, z.s., na reali-
zaci extrémního překážkového závodu GEROY Frýdlant 2022
• schválila poskytnout dotaci z rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí 
Moravskoslezskému kraji, účelově určenou na spolufinancování pro-
jektu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji - 3. výzva“
• vzala na vědomí zprávu o plnění úkolů na úseku výstavby (příprava 
a realizace staveb města)
• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít příkazní smlouvu na 
výkon autorského dozoru při stavebních úpravách kaple sv. Karla Bo-
romejského ve Frýdlantu nad Ostravicí s Ing. arch. Tomášem Šonov-
ským
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TÉMA 
MĚSÍCE

Věříme, že nově vybudována zóna u řeky bude příjemným
zpestřením pro letní sportování a relaxaci v přírodě.

Začátkem školního roku proběhl ve Frýdlantu nad Ostravicí Veletrh kroužků. Většina rodičů má pravděpodobně vybráno a jasno, kde se 
budou jejich ratolesti rozvíjet a trávit volný čas. Přesto jsme oslovili vedoucí kroužků, aby zaslali pár informací o své činnosti. Kroužků 
působí v našem městě mnohem více. Uveřejňujeme všechny ty, kteří nám informace o sobě poslali. (redakce)

BESKYĎÁČEK
Red Volley Frýdlant n/O, z.s.

Setkáváme se v základních školách v tělocvič-
ně. Kroužek je určen pro všechny děti 1.–5.tříd. 
Náplní jsou pohybové a míčové hry, základy 
gymnastiky a atletiky, základy volejbalu, mini-
volejbal v barvách, turnaje a tematické kempy, 
příměstské tábory, noví kamarádi, zábava pře-
devším. JSME TÝM!
Začínáme: od října 2022

Kontakt: www.redvolley.cz; FB: Red Volley 
Frýdlant n/O; tel.: 732 335 280

MAMI, CHCI BÝT JUDISTA
Sportovní klub město Frýdek-Místek Oddíl 
JUDO ve spolupráci s Klubem Kmado Ost-
ravice

Kroužek je určen pro děti od 5–7 let. Přípravka 
JUDO, základy sebeobrany, pády, pohybové hry, 
prvky z gymnastiky. Trénujeme každý čtvrtek 

od 15.30 do 16.30 hodin v budově Sokolovny, 
Hlavní 401, Frýdlant n. O.
Začínáme: od 15. září 2022, celoroční nábor dětí
Cena: 200 Kč/měsíc
Kontakt: M. Somanová, L. Černý, tel.: 733 729 798

SPORTOVNÍ GYMNASTIKA
Škola gymnastických mistrů Frýdlant nad 
Ostravicí

Začínáme: od 15. září 2022 vždy pondělky 

UŽ VÍTE, KAM BUDETE CHODIT DO KROUŽKU?

NOVÁ FIT A RELAX ZÓNA U ŘEKY

Celý projekt spočíval v úpravě travnatého 
prostoru vedle stávajícího beach volejba-
lového hřiště. Došlo k terénním úpravám, 
k  umístění parkouru a workoutového prvku. 
Pro menší návštěvníky byla instalována „pa-
vučina“ - síť na prolézání. A co by to bylo za 
relax zónu bez posezení, takže i zde najdete 
místa k odpočinku a posezení a případnému 

rozjímání po okolí.
Vybudování fit a relax zóny je součástí pro-

jektu „Příroda a kultura - nová turistická na-
bídka v Euroregionu Beskydy, reg. č. projektu 
CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_011/0002935“ a jejím 
zhotovitelem je společnost Hybaj s.r.o. z No-
vého Jičína.

Veřejnosti se otevře 14. října. Bližší infor-

V průběhu měsíce září došlo k dokončení stavby s názvem „Fit a relax zóna u řeky Ostravi-
ce“. Volný travnatý prostor vedle beach volejbalového hřiště u prvního jezu řeky Ostravice se 
přímo nabízel k dalšímu využití. V letních měsících je prostranství kolem řeky cílem mnoha 
občanů i návštěvníků, a tak byl také cílem projektu pro vybudování dalších sportovních a re-
laxačních možností v našem městě.

mace budou zveřejněny na webových stránkách 
a facebooku Města Frýdlant nad Ostravicí.

(Tereza Svobodová, DiS. 
Odbor školství a kultury)
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a  čtvrtky. Trénujeme v gymnastické speciálce 
ZŠ TGM – tělocvična
Cena: 1800 Kč za 3 měsíce

MYSLIVECKÝ KROUŽEK
Bc. Martin Hlaváč

Setkáváme se úterý od 14.00 do 15.30 hodin 
v ZŠ T. G. Masaryka ve Frýdlantu nad Ostravi-
cí. Povídáme si o přírodě, zvířatech, myslivecké 
mluvě, kynologii, sokolnictví, botanice atd. Sou-
těžíme, jezdíme na výlety a tábory.
Cena: 500 Kč/rok
Začínáme: 27. září 2022
Kontakt: hlavac.martin@email.cz

RYBÁŘSKÝ KROUŽEK
Český rybářský svaz, z.s., místní organizace 
Frýdlant nad Ostravicí, vedoucí: Bc. Martin 
Hlaváč

Setkáváme se každé úterý od 15.30 do 17.00 
hodin v ZŠ T. G. Masaryka ve Frýdlantu nad Os-
travicí. Tématem je vše o rybaření, o životě ve 
vodě a u vody, rybářské zkoušky na 1. rybářský 
lístek, soutěže, výlety a tábory.
Cena: 300 Kč/rok
Začínáme: 27. září 2022
Kontakt: hlavac.martin@email.cz

TANEČNÍ KROUŽEK 
Taneční klub Antonio

Taneční kroužek na základních a mateřských 
školách. Co se s námi naučíte? Latinskoameric-
ké tance, hip hop a street dance.
Začínáme: první týden v říjnu
Kontakt: 732 843 248, info@tkantonio.cz

STOLNÍ TENIS 
Sportovní klub SK Frýdlant nad Ostravicí

Pod vedením dlouhodobé reprezentantky paní 
Marie Hrachové se zaměřujeme především na 
výchovu mladých nadějí ve stolním tenise. Náš 
tým trenérů, který se stará o děti, se skládá z Pa-
trika Maršálka, Gabriely Somrové, Pavla Ond-
račky a Bedřicha Štalzera. Právě tito trenéři se 
starají o děti, které máme začleněny do skupin, 
přípravky – Gabriela Somrová, Pavel Ondračka. 

Mimo jiné přípravka stále přibírá děti v  prů-
běhu celého roku. Skupinu pokročilých dětí – 
dorostu vede Patrik Maršálek, Bedřich Štalzer 
a v neposlední řadě také Marie Hrachová. Naše 
děti z řad pokročilých se zúčastňují turnajů, 
téměř každý víkend spolu se svými trenéry 
objíždějí republiku. V krajském žebříčku nyní 
máme děti již na prvních místech. SK Frýdlant 
nad Ostravicí také pořádá okresní turnaje a me-
zinárodní turnaj – Memoriál Milana Hrachové-
ho. Tréninky u nás probíhají denně od 15.00 do 
18.00 hodin, dle skupin. Trenéři také poskytují 
dětem individuální hodiny. V  přípravce, která 
je vedena zábavnou a hravou formou, probí-
há pohybová průprava, stejně jako v ostatních 
skupinách.
Nábor dětí se koná každou středu a pátek od 
15.00 do 16.30 hodin v Hale SPORT, U Hřiště 
1424, Frýdlant nad Ostravicí.
Cena: začínáme od 350 Kč/měsíc při trénování 
1x za týden
Kontakt: www.sk-frydlant.cz

TURISTICKÝ ODDÍL DIVOČÁCI
Turistický oddíl mládeže Divočáci Frýdlant 
nad Ostravicí, Pavla Skotnicová, vedoucí 
oddílu + řada oddílových vedoucích

Setkáváme se každou středu od 15.00 do 16.30 
hodin v klubovně Kulturního centra ve Frý-
dlantu n. O. Náplní jsou pohybové, deskové 
a společenské hry. Víkendové výlety či pobyty 
v přírodě, turistické závody s účastí po celé ČR, 
oddílový tábor v letních měsících.
Cena: 300 Kč za roční členský poplatek
Začínáme: 14. září 2022

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

Ministrantské schůzky
Setkáváme se jednou za měsíc v sobotu od 9.00 
do 11.00 hodin na faře (Náměstí 2, Frýdlant 
nad Ostravicí). Náplní jsou hry a témata týkající 
se liturgie.
Cena: zdarma
Začínáme: Už jsme začali, další setkání bude 
v sobotu 8. října 2022.
Kontakt: www.farnostfrydlant.cz,
FB: FarnostFnO

Společenství středoškolské mládeže
Setkáváme se jednou za měsíc v sobotu od 
19.00 do 20.30 hodin na faře (Náměstí 2, Frý-
dlant nad Ostravicí). Náplní je diskuze nad hod-
notami života, hry, služba pro druhé.
Cena: zdarma
Začínáme: První setkání bude v sobotu 8. října 2022.
Kontakt: www.farnostfrydlant.cz, FB: FarnostFnO

Křesťanské základy života
(výuka náboženství)
Setkání na faře (Náměstí 2, Frýdlant nad Ost-
ravicí) po třídách dle rozvrhu hodin. Jedno se-
tkání trvá klasicky 45 minut a jeho náplní je ve-
dení k základním hodnotám života, křesťanství 
a víry zábavnou formou.
Cena: 50 Kč/rok
Začínáme: září 2022 – je možno se přihlásit 
i během roku
Kontakt: www.farnostfrydlant.cz, FB: FarnostFnO

STOLNÍ TENIS 
TTC Frýdlant

Kroužek je určen pro děti 5 -16 let, čas trénin-
ků: úterý 18-19:30, čtvrtek 18-19:30. Setkává-
me se v Hale Sport, U Hřiště 1424, Frýdlant nad 
Ostravici
Cena: 1000, Kč/pololetí
Začínáme: 1.září 
Kontakt: www.ttcfrydlant.cz

TENIS
SPORTOVNÍ KLUB TENIS Frýdlant n.O., z.s.

Dokud počasí dovolí, hrajeme venku na kurtech 
u koupaliště nebo v centru města. Poté v zim-
ním období v halách a tělocvičnách.
Kroužek je určen pro všechny děti od 4 let. Děti 
jsou rozděleny do skupinek odpovídající věku a 
výkonosti. Sportovní Klub Tenis hraje a organi-
zuje turnaje všech kategorií a hráči se účastní 
soutěží pořádaných tenisovým svazem.
Kontakt: www.tenisfno.cz, 608478553
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INFORMACE 
Z MĚSTA

VÝSLEDKY VOLEB DO ZASTUPITELSTVA 
MĚSTA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ
Ve dnech 23. a 24 září 2022 proběhly volby do zastupitelstev obcí. Ve městě Frýdlant nad Ostravicí bylo zapsáno ve výpisu ze seznamu voličů 
a jeho dodatku 8027 osob, voličům bylo vydáno 3 840 úředních obálek a do volebních schránek bylo odevzdáno 3 839 obálek. Voliči volili v 10 
volebních okrscích ve městě. (Iveta Satinová)

Celkem bylo odevzdáno 74 503 platných hlasů pro 6 volebních stran. 

Výsledky voleb do zastupitelstva města Frýdlant nad Ostravicí 
Ve dnech 23. a 24 září 2022 proběhly volby do zastupitelstev obcí. Ve městě Frýdlant nad Ostravicí bylo zapsáno ve výpisu 
ze seznamu voličů a jeho dodatku 8027 osob, voličům bylo vydáno 3 840 úředních obálek a do volebních schránek bylo 
odevzdáno 3 839 obálek. Voliči volili v 10 volebních okrscích ve městě. 

Celkem bylo odevzdáno 74 503 platných hlasů pro 6 volebních stran.  

Volební strana  Počet 
hlasů 

Poměr 
hlasů 
v % 

Počet 
získaných 
mandátů 

č.1 Šumný Frýdlant – Sdružení nezávislých kandidátů a KDU‐ČSL    9 575  12,85  3 
č. 2 Levice pro Frýdlant    3 376  4,53  0 
č. 3 PRO FRÝDLANT  33 377  44,79  11 
č. 4 OBČANÉ FRÝDLANTU – DOBRÁ VOLBA 2016    14 223  19,09  4 
č. 5 ANO 2011  10 930 14,67 3 
č. 6 ODS s TOP 09 a Stranou soukromníků ČR    3 022  4,05  0 

 

Zvolení členové zastupitelstva na volební období let 2022 ‐ 2026 v počtu 21 osob 

Volební strana  Jméno a příjmení  Počet hlasů 
č. 1 ‐ Šumný Frýdlant – sdružení 
nezávislých kandidátů a KDU‐ČSL 

Ing. Vladimír Skotnica 601
Mgr. Marie Karlická 583
Ing. Jakub Vlčák 534

č. 3 ‐ PRO FRÝDLANT 

RNDr. Helena Pešatová 1860
Mgr. David Pavliska 1745
Doc. Ing. Jan Nečas, Ph.D. 1654
Ing. Tomáš Kubala 1706
PharmDr. Blanka Juchelková 1651
Tomáš Magnusek 1654
MUDr. Bronislav Šedý 1641
Olga Adámková 1568
Libor Kokeš  1622
Jaroslav Rozkydal 1578
Mgr. Danuše Pavlisková 1568

 
č. 4 ‐ OBČANÉ FRÝDLANTU – 
DOBRÁ VOLBA 2016 

Ing. Vladan Wiej 842
Jakub Václavínek 779
Mgr. Ivo Tošenovjan 779
Mgr. Lenka Goluchová 763

 
č. 5 ‐ ANO 2011 

Ing. Ivo Vantuch 622
Vlastimil Matějka 589
Ing. Josef Liška  584

 

*Nově zvolení zastupitelé dle zápisu o výsledku voleb pořízeného ČSÚ dne 24.09.2022.  
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Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad 

Odbor školství a kultury Městského úřadu 
Frýdlant nad Ostravicí informuje, že zastupi-
telstvo města dne 19. 9. 2022 schválilo aktua-
lizaci „Zásad pro poskytování dotací z rozpočtu 
Města Frýdlant nad Ostravicí v oblasti sportu, 
kultury, ostatních zájmových činností a volno-
časových aktivit pro rok 2023“. Zásady stano-
vují jednotný postup při poskytování účelových 

dotací z rozpočtu města a celé jejich znění je 
umístěno na webových stránkách města Frý-
dlant nad Ostravicí www.frydlantno.cz (Měs-
to a úřad – Hospodaření města – Dotace z roz-
počtu města). Termín pro podávání žádostí na 
rok 2023 je stanoven od 1. 11. do 30. 11. 2022. 

(Odbor školství a kultury)

ZÁSADY PRO POSKYTOVÁNÍ DOTACÍ Z ROZPOČTU 
MĚSTA FRÝDLANT N. O. NA ROK 2023

TERMÍN PRO PODÁVÁNÍ ŽÁDOSTÍ NA ROK 2023 JE STANOVEN OD 1. 11. DO 30. 11. 2022. 

Zvolení členové zastupitelstva na volební období 
let 2022 - 2026 v počtu 21 osob

Nově zvolení zastupitelé dle zápisu o výsledku voleb pořízeného ČSÚ dne 24.09.2022.



Mikroregion Frýdlantsko-Beskydy a MAS Frýdlantsko-Beskydy 
vyhlašují výzvu 

V BESKYDECH TO ŽIJE! 
 
Náš dotační titul je určen fyzickým osobám, neziskovým organizacím, 
spolkům a církvím z území MAS Frýdlantsko-Beskydy.  

Hlavní cíl: podpora rozvoje kulturních a sportovních akcí pro širokou 
veřejnost.  

Zahájení příjmu projektových žádostí: 1. 11. 2022 

Ukončení příjmu projektových žádostí: 30. 11. 2022 

Doba realizace projektů: 1. 1. – 31. 12. 2023 

Celková alokace výzvy: 150.000,- 

Min. výše celkových výdajů na jeden projekt: 5.000,- 

Max. výše celkových výdajů na jeden projekt: 10.000,- 

Podporované aktivity: např. kulturní a sportovní akce pro veřejnost, podpora aktivit 
pořádané mládeží do 16. let, osvětová činnost k ekologii a přírodě, podpora akcí na 
obnovu tradic a řemesel, kampaně typu Dětský den, Světový den zdraví apod.  

Více informací k výzvě od 1. 11. 2022 na www.masfb.cz nebo 
kontaktujte Martinu O´Reilly na oreilly@masfb.cz. Těšíme se na vaše 
projekty! 

 

 

                                                      

 

Připravujete akci 
pro veřejnost 
v roce 2023? 

──── 

Jste fyzická osoba, 
nezisková 

organizace, spolek 
či církev? 

──── 

Území realizace: 
Baška, Bílá, 

Čeladná, Frýdlant 
n. O., Janovice, 
Kunčice p. O., 

Lhotka, 
Malenovice, 
Metylovice, 

Ostravice, Pržno, 
Pstruží, Staré 

Hamry 

──── 

Připravte projekty 
na rozvoj 

kulturního a 
sportovního života 

ve vaší obci! 

 

NÁZEV SPOLEČNOSTI 

 

WWW.MASFRYDLANTSKOBESKYDY.CZ

Velitel městské policie pan vrch. kom. Bc. Da-
vid Richter předložil dne 19. 9. 2022 zastupi-
telstvu města zprávu o činnosti Městské policie 
Frýdlant nad Ostravicí za období od 1. 9. 2021 
do 31. 8. 2022. V této zprávě se nachází mimo 
personálních a technických záležitostí taktéž 
výčet všech činností, které strážníci ve stano-
veném období řešili, jsou zde znázorněna gra-
fická schémata s rozlišením jednotlivých skut-
kových podstat přestupků a sankcí. Dále jsou 
zde uvedeny provedené činnosti na základě 
veřejnoprávních smluv s obcemi a ve spoluprá-
ci s Policií České republiky. V závěru zprávy je 
stručné shrnutí činností a plánů městské poli-
cie do dalšího období.

Zpráva o činnosti městské policie se vydává 
každý rok, a to vždy za předchozí kalendářní 
období roku. V tomto případě bylo zvoleno ob-
dobí jednoho roku od zahájení výkonu služby 
strážníků přímo v terénu, tj. od 1. 9. 2021.

Každý občan se s touto zprávou může sezná-
mit na internetových stránkách města Frýdlant 
nad Ostravicí v sekci MĚSTSKÁ POLICIE – Zprá-
vy o činnosti.

Vedle z této zprávy přinášíme tabulkový vý-
čet počtu řešených událostí v období od 1. 9. 
2021 do 31. 8. 2022.

(David Richter)

ZPRÁVA O ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE 
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

Evidence událostí		 Počet
Přestupky		  1630
Podezření ze spáchání TČ	 8
Přijatá oznámení		  507
První pomoc		  10
Kontrolní akce		  200
Mimořádná opatření	 4
Odchycená zvířata		  34
Zadržení hledaných osob	 3
Zjištěno strážníkem	 241
Preventivní akce		  12

inzerce

Zvolení členové zastupitelstva na volební období 
let 2022 - 2026 v počtu 21 osob
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INFORMACE 
Z MĚSTA

Pěstounská rodina je rodina jako každá jiná 
rodina s dětmi. Je v ní plno veselých událostí, 
ale také se řeší různé starosti. Pěstouni však 
na to nejsou sami – mají podporu odborníků, 
mohou se kdykoliv obrátit na doprovázející or-
ganizaci i na „svou“ sociální pracovnici. Samo-
zřejmostí je i finanční podpora.

Zajímá Vás, jak výkon pěstounské péče vní-
mají sami pěstouni? Podívejte se na videospoty 
s názvem Dokázali změnit svět – aspoň někte-
rým dětem, které odbor sociálních věcí bez-
platně natočil ve spolupráci s panem Petrem 
Rehankem, režisérem, scenáristou, kamerama-
nem a občasným fotografem. Naši pěstouni ve 
videospotech odpovídají na osm otázek:

1. Co Vás na myšlenku stát se pěstounem 
přivedlo, proč jste se rozhodli vychovávat dítě 
jiných rodičů?

2. Jaké to bylo – podat si žádost a projít posu-
zováním – zaškolit se na pěstouna?

3. Pamatujete si první seznámení s Vaším 
pěstounským dítětem?

4. Co se změnilo příchodem dítěte do Vaší ro-
diny, jak se chovalo dítě a jak Vy?

5. Jaké to je nyní, když už dlouho tvoříte jed-
nu rodinu?

Pro malé dítě znamená máma a táta celý jeho svět. Některé děti však 
rodinu  „ztratily“  úplně  na  začátku.  Z různých  důvodů  nemají  svou 
mámu, tátu ani nikoho blízkého  jen pro sebe a napořád. Potřebují 
rodinu náhradní – pěstounskou. Uvažujete o tom stát se pěstouny? 
Nebo Vás jen zajímá, co je náhradní rodinná péče? Pak je tu pro Vás 

BESEDA K NÁHRADNÍ       
RODINNÉ PÉČI 

Datum konání: 13.10.2022 od 17:00 hodin – vstup zdarma  
       www.dejmedetemrodinu.cz        Místo  konání:  Městská  knihovna  Frýdlant  nad  Ostravicí,   
                                                                                        ul. Hlavní 1755, Frýdlant nad Ostravicí      
Besedu v rámci kampaně Dejme dětem rodinu pořádá Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, odbor sociálních věcí, 
ve spolupráci s Krajským úřadem Moravskoslezského kraje a Městskou knihovnou ve Frýdlantu nad Ostravicí. 

Dejte svému životu nový smysl a dětem nový domov – staňte se pěstouny! 
Pro bližší informace neváhejte kontaktovat: Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, odbor sociálních věcí, 
pracoviště ul. Hlavní 139, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí, kancelář č. 120, sociální pracovnici pro náhradní           

rodinnou péči Bc. Kateřinu Illésovou, tel.: 558 604 179, e‐mail: killesova@frydlantno.cz 

JAK TO VIDÍ PĚSTOUNI? 
Odbor sociálních věcí Městského úřadu ve Frýdlantu nad Ostravicí se dlouhodobě aktivně 
snaží propagovat mezi našimi občany náhradní rodinnou péči. Hledáme hlavně zájemce, kte-
ří by se chtěli stát pěstouny pro děti, které ve své vlastní rodině vyrůstat nemohou.

6. Jak vnímají přijaté dítě Vaše děti a širší ro-
dina?

7. Pomáhá Vám při výkonu pěstounské péče 
někdo, máte se na koho obrátit, když potřebu-
jete poradit?

8. Co byste vzkázali všem, kteří o myšlence 

stát se pěstounem uvažují? Videospoty nalez-
nete na stránkách www.frydlantno.cz (zpra-
vodajské kanály, videokanál města) nebo You-
Tube – stačí zadat název videospotů. Možná 
zjistíte, že některé pěstouny znáte i osobně!

Pro občany, které naše videospoty zaujmou 
a budou se chtít dozvědět o náhradní rodinné 
péči více, připravujeme i letos Besedu k  ná-
hradní rodinné péči v Městské knihovně Frý-
dlant n. O., která se bude konat dne 13. 10. 2022 
v době od 17:00 hodin. Přijďte, dozvíte se zají-
mavé informace. Jste zváni!

Pro více informací kontaktujte Městský úřad 
Frýdlant n. O., odbor sociálních věcí, pracoviště 
ul. Hlavní 139, 739 11 Frýdlant n. O., kancelář 
č. 120, sociální pracovnici pro náhradní rodin-
nou péči Bc. Kateřinu Illésovou, tel.: 558 604 
179, e-mail: killesova@frydlantno.cz.

(Renata Volná)

Dne 9. září 2022 byly pokřtěny a veřejnosti 
představeny obraz a lavička v rámci projek-
tu Sedni ⧓ lehni v Ostravici. Jde o místa, která 
svým výhledem lákají místní obyvatele i turis-
ty k tomu, aby se na chvíli posadili a kochali se 
krásnou beskydskou krajinou. Dalším cílem je 
přiblížit místní dědictví těm, kteří si při odpo-
činku přečtou informace o lidech, kteří v těch 
místech žili, i o historii, která je s nimi spjatá. 
To vše najdou na stránkách www.sednilehni.eu.

„Po deseti letech práce na projektu Po med-
vědích tlapkách jsme se rozhodli ho posunout 
na jinou úroveň a začali jsme umisťovat mobi-
liář na místa, která jsou zajímavá, ať už svou 
historií, nebo výhledem. Snažili jsme se lavič-
ku a rám udělat tak, aby do krajiny zapadl, ale 
zároveň byl zajímavým prvkem, na který bude 
radost pohledět. Doufáme, že tyto první dva 

objekty nebudou poslední a v projektu budeme 
dále pokračovat. A pokud se lavička a obraz líbí 
i Vám, tak nejen na projekt Sedni ⧓ lehni mů-
žete přispět díky sbírce www.NaseLysa.cz,“ řekl 
Vít Březina, předseda spolku Beskydhost, který 
oba projekty realizuje. Obě místa se nacházejí 
poblíž Červené krkavčí stezky Po medvědích 
tlapkách a měly by sloužit k většímu rozvolně-
ní turistů po krajině. Jsou bezodpadkové, takže 
nabádáme návštěvníky k tomu, aby se chovali 
stylem: Co sis do hor přinesl, to si zase odnes. 
Podrobnější mapu i informace najdete na www.
sednilehni.eu. Projekt je spolufinancován z pro-
středků programu Interreg V-A Česká republika 
– Polsko. (Vít Březina)

V OSTRAVICI VZNIKLA DVĚ NOVÁ 
ODPOČINKOVÁ MÍSTA SEDNI ⧓ LEHNI



V měsíci ŘÍJNU 2022 oslaví své životní jubi-
leum naši občané, kteří dali svůj souhlas se 
zveřejněním: 
pan Bohumír Bražina, 86 let, Frýdlant 
paní Anežka Pavlicová, 88 let, Frýdlant
paní Milena Mazgajová, 87 let, Frýdlant
pan Kamil Mňuk, 88 let, Frýdlant
paní Milada Molková, 96 let, Frýdlant
paní Emilie Muchová, 86 let, Frýdlant
Ing. Zdeněk Paloch, 88 let, Frýdlant
paní Božena Macharáčková, 87 let, Frýdlant
paní Ludmila Kaňáková, 86 let, Frýdlant
paní Ludmila Chovancová, 90 let, Frýdlant
pan Leopold Velička, 95 let, Frýdlant
pan Alois Novosad, 87 let, Frýdlant 
paní Jarmila Kubáňová, 89 let, Frýdlant
paní Marta Urbančíková, 87 let, Nová Ves
paní Marta Fucimanová, 92 let, Nová Ves
MUDr. Milada Namyslová, Nová Ves
paní Milada Lančaričová, 88 let, Nová Ves
paní Marie Ivánková, 94 let, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI  MĚSTA
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ČIŠTĚNÍ F≈M

www.cistenifm.cz

≈ Revize domovních čistíren
 odpadních vod (DČOV)

≈ Vývoz žump a septiků (doklad o vývozu)

≈ Čištění kanalizací tlakovou vodou
 a kamerová kontrola potrubí

vývoz žump a septiků

Vývoz:
604 282 325

Revize DČOV:
606 093 947

DISTEP a.s.
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V neděli 11. září 2022 proběhlo v Janáčkově 
síni letos již třetí slavnostní přivítání nově na-
rozených občánků.

Děti opět mezi občany města uvítal člen rady 
města Ing. Tomáš Kubala. O sváteční atmosféru 
se tradičně postarala paní učitelka ze Základní 
umělecké školy Frýdlant nad Ostravicí, paní 
Šárka Židková a její svěřenkyně – studentky 
ZUŠ, které svým zpěvem a přednesem básní 
dodaly akci slavnostní atmosféru.

Na závěr se rodiče podepsali do pamětní kni-
hy města, maminky obdržely kytičku, tatínkové 
přání a děti malý dáreček pro radost.

Mezi občany našeho města byly přivítány 
tyto děti:

· Vít Musil
· Jan Herot
· Beáta Brejžková
· Klára Smilková
· Petr a Ondřej Veličkovi
· Jan Liberda
· Matyáš Kouřil
· Natálie Staňková
· Mehdi Elgales
· Julie Walderová

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ MĚSTA 
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

MÁTE ZÁJEM O INZERCI VE FRÝDLANTSKÝCH NOVINÁCH?
VOLEJTE: 733 627 389 NEBO PIŠTE NA REDAKCE@FRYDLANTSKENOVINY.CZ

Všem dětem ještě jednou přejeme hodně zdraví a šťastný život a rodičům mnoho radostných 
chvil se svými ratolestmi.

(odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad, Iveta Satinová)

Ceník: Jízda po Frýdlantu nad Ostravicí 25 Kč. Mimo území města 7,50 Kč/km.

6:30 – 15:00 hodin
775 881 690

SENIOR TAXI

Nová Dědina v sobotu 03.09.2022 opět ožila 
dětským smíchem a radostí. Pod záštitou SK 
Nová Dědina z.s se konal na antukovém hři-
šti již 3. ročník akce pro děti všech věkových 
kategorií. Na téměř 50 dětí čekal velmi pestrý 
program. Celým dnem provázely děti pohád-
kové bytosti: Shrek, Fiona, Kleopatra a víla 
Amálka. Sportovní zdatnost předvedly děti na 
pěti stanovištích, bystrost ukázaly při luštění 
tajenky podél řeky Čeladenky. Po splnění úko-

lů obdržely děti medaile 
a  balíčky s překvapením 
a dále si mohly užívat ská-
kacího hradu, malování na 
obličej a zábavného focení 
ve fotokoutku.

Velkým a závěrečným 
překvapením byla pro děti 
ukázka policejní čtyřkolky 
a  policejního auta, kde si 
děti i dospělí mohli vyzkou-
šet a dozvědět se, jakou po-
licisté ve službě používají 
výstroj a  výzbroj, kde se 

zapínají majáky nebo jak se hlásí do vysílačky. 
K vyzkoušení byly simulační brýle, které dávají 
zažít pocit únavy, opilosti, nebo když je člověk 
pod vlivem drogy. Zjistily, že chůze, natož řízení 
jízdního kola či vozidla je velmi náročné a ne-
bezpečné. Na laserové mobilní střelnici si mohly 
děti a jejich rodiče poměřit síly ve střelbě na terč. 
Úsměvy, nadšení a pozitivní reakce jsou odmě-
nou za velmi vydařenou akci a už teď se všichni 
těšíme na další ročník! (SK Nová Dědina z.s.)

POHÁDKOVÝ DĚTSKÝ DEN NA NOVÉ DĚDINĚ
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První neděli v měsíci září bývá v naší farnosti 
při mši svaté v 9.30 hod. takzvané „žehnání ak-
tovek a školních pomůcek“ a žehnání učitelům 
a žákům. Asi nějak tušíme, že nejde jen o po-
kropení vodou, to bychom si mohli udělat ka-
ždý sám doma, to nemusíme chodit do kostela. 

Slovo žehnání se latinsky řekne benedicere. 
Skládá se ze dvou slov „bene“ = dobře a „di-

ŽEHNÁNÍ AKTOVEK

Horké letní dny vybízely k procházkám po 
okolí se zastávkou na osvěžení v podobě zmrz-
liny či limonády. Studentský dobrovolnický klub 
ADRA nezahálel ani o prázdninách a aktivně na-
vštěvoval uživatele v zařízení sociálních služeb. 

Jedno z navštívených zařízení bylo také Stře-
disko sociálních služeb města Frýdlant nad 
Ostravicí. Dobrovolníci si společně s klienty 
vymysleli procházku na Bránu Beskyd, kde si 
hezky popovídali a sdíleli navzájem svůj volný 
čas. Klienti byli nadšení a vděční, že místo po-
lehávání u vody si dobrovolníci vybrali příjem-
ně strávené odpoledne v jejich společnosti. Jak 

řekla dobrovolnice Adéla: „Člověk nesmí mys-
let jen na sebe.” 

Vážíme si toho, že přestože jsou letní prázd-
niny v plném proudu, studenti si stále najdou 
čas, aby mohli pomoci, a udělat tak radost li-
dem okolo sebe. Toto mezigenerační setkávání 
nám dává smysl, dobrovolníkům pocit naplnění 
a klientům radost a úsměv na tvářích. Setkání 
se mohou uskutečnit díky dlouhodobé podpoře 
města Frýdlant nad Ostravicí. 

(Dobrovolnické centrum ADRA Frýdek-Místek 
Hana Vítová)

LETNÍ TOULKY PO OKOLÍ S DOBROVOLNÍKY ADRA

Zveme Vás na poslední koncert sezony 2022 
pořádaný ve spolupráci s kulturním centrem 
a  městem Frýdlant nad Ostravicí k státnímu 
svátku. Koncert proběhne v pátek 14. října 
2022 od 18.00 hod. v Janáčkově síni.

Jde o koncert Michaely Koudelkové (barokní 
flétny) a Moniky Knoblochové (cembalo). Obě 
hudebnice studovaly u nás i v zahraničí a zís-
kaly významná ocenění v soutěžích. Michaela 
Koudelková se věnuje především interpreta-
ci staré hudby a hraje na kopie dobových ná-
strojů. Monika Knoblochová už vydala více CD, 
pravidelně nahrává pro Český Rozhlas, její re-
pertoár sahá od autentické interpretace staré 
hudby přes klasiku k hudbě soudobé. Krásný 
koncert cembalistky Moniky Knoblochové už 
jsme před lety ve Frýdlantu nad Ostravicí měli. 
Na programu jsou skladby A. Corelliho, A. Vival-
diho, C. P. E. Bacha a dalších skladatelů.

Vstupné je 130 Kč, senioři a studenti 90 Kč, 
s  abonentní vstupenkou vstup volný, volný 
vstup mají též žáci a učitelé frýdlantské ZUŠ. 

(za výbor KPH J. Svoboda)

KONCERT KPH: BAROKNÍ 
FLÉTNA A CEMBALO

cere“ = mluvit. Když tedy něco nebo někoho 
žehnáme, přejeme mu dobro a vyprošujeme, 
aby daná věc sloužila k dobrému účelu. A my 
křesťané věříme, že i Bůh a celé společenství je 
na naší straně a přejí nám, abychom celý školní 
rok prožili dobře. 

A to je mé přání i pro všechny učitele, vycho-
vatele a žáky našeho města. Na dálku Vám všem 
žehnám a přeji, ať se i v letošní školním roce 
posuneme na cestě k zralosti – vědomostní, ale 
snad i hodnotové, lidské a duchovní. 

(P.  Lukáš Engelmann, farář)
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Tradiční smažení vaječiny se konalo 14. červ-
na 2022 už tradičně na hřišti v Pržně. Účast byla 
hojná a v přírodě všem chutnalo. 

Koncem června vyrazilo 20 účastníků na výlet 
na Bílou. Polovina pokračovala lanovkou nahoru 
a lesem scházela k potoku, kde dorazila i druhá 
skupina, která šla méně náročnou trasu kolem 
Zámečku a obůrky. Potkali jsme se u potoka, kde 
naši členové z Bílé, manželé Janoštíkovi, přichys-
tali ohniště, vidličky na opékání i celý přístřešek 
s lavicemi a veškeré zázemí pro to, abychom si 
opekli buřty a pořádně se občerstvili.

V úterý 19. července 2022 jsme jeli vlakem 
na Novou Dědinu a kolem Čeladenky jsme do-
šli až ke kostelu v Čeladné, kde jsme se zastavili 
na místním hřbitově u hrobu Jána Ušiaka, kde 
nám naše předsedkyně Anička Bielá povyklá-
dala o  partyzánech v Beskydech. Zpátky jsme 
jeli vlakem do Frýdlantu. I přes poměrně teplé 
počasí byl výlet kolem řeky ve stínu, a tak ho 
všichni zvládli bez újmy na zdraví.

Již dlouho jsme plánovali exkurzi na přehradu 
Šance. Kvůli koronavirové době se nám to poda-
řilo až v pátek 12. srpna 2022, kdy se 25 účast-
níků přepravilo k přehradě autobusovou linkou. 
Prošli jsme se po hrázi a v kulturní místnosti 
nám promítli film o přehradě, zejména o její po-
slední opravě a přestavbě hráze. Prohlédli jsme 
si i obrázky a propagační materiály. Procházkou 

jsme došli ke Gastumu, kde jsme si dali dobrý 
oběd a spokojeni se vraceli domů.

Velice oblíbené jsou sportovní hry. Jako tra-
dičně jsme se uchýlili na hřiště v Pržně, kde nám 
ochotně vyšli vstříc. Sešli jsme se v úterý 13. 
září 2022 v počtu 51 účastníků. Panovalo hezké 
slunné počasí, což umocňovalo hezké zážitky. 
Soutěžili jsme celkem v pěti disciplínách. Házeli 
jsme šipky, strefovali se míčky do kbelíku, sha-
zovali pyramidu z plechovek, házeli kroužky na 
cíl a pátá disciplína byla volná, dle vlastního vý-
běru. Ozvaly se zpěvy jednotlivců i celých skupi-
nek, básničky, mnohdy velice vtipné, aj. Výkony 
byly kromě přidělených bodů provázeny bouřli-
vým potleskem. Rozdalo se 10 cen a mnohým se 
nechtělo ani odcházet.

Snažíme se, abychom se aspoň jednou mě-
síčně sešli na vycházkách, jezdíme na zájezdy 
a ozdravné pobyty v tuzemsku i na Slovensko. 
Tolerujeme se jako kolektiv a máme se rádi. 
V dnešní době je důležité se takto scházet, aby 
člověk neseděl jen doma, ale prožíval hezké 
chvíle mezi vrstevníky.

K tomu je zapotřebí vůle a zápal pár lidí, kteří 
umí vymýšlet a zorganizovat takovou činnost. Že 
je to třeba, poznáváme na každém setkání z re-
akcí lidí, kteří se ptají, co bude v nejbližší době.

Děkujeme výboru SPCCH a přejeme si víc tako-
vých akcí, aby se nám na světě lépe žilo.  (J. Bielá)

ČLENOVÉ ORGANIZACE SVAZU POSTIŽENÝCH
CIVILIZAČNÍMI CHOROBAMI BYLI AKTIVNÍ I PŘES LÉTO

Asociace turistických informačních center 
České republiky vyhlásila v závěru října Týden 
turistických informačních center jako součást 
Dne pro rozvoj informací. K oslavám se připojí 
i naše informační centrum. Vydejte se k nám ve 
středu 26. října 2022, připravili jsme pro Vás 
nevšední program. Po celý den se budete moci 
zúčastnit poznávací soutěže zaměřené na obje-
vování města i okolí, nabídneme Vám drobné 
občerstvení a máme připraveny malé dárečky. 
Na závěr dne vylosujeme z účastníků soutěže 
tři výherce, kteří obdrží hodnotnější cenu.

Můžete si odnést naše nové propagační ma-
teriály, které jsme v letošním roce připravili, 
a  získáte tak řadu nových tipů, co pěkného 
v  okolí navštívit. Těšíme se na Vaši návštěvu 
v čase od 8.00 do 17.00 hodin.

(Renata Kotalová)

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
VE FRÝDLANTSKÉM  „ÍČKU“

Omalovánka z knihy Pověsti a báje z beskydského kraje, autor: Veronika Smutná, Propadlý hrad na Ondřejníku



12
KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ

Turistické informační centrum Frýdlant nad 
Ostravicí se o prázdninách zapojilo do letní hry, 
která byla spuštěna na Déčku, dětském webu 
České televize. Hra nazvaná „Spravte to TO“ 
byla určena pro děti mladší 15 let. Soutěžním 
úkolem bylo získání tří různých soutěžních he-
sel, která soutěžící měli odeslat prostřednictvím 
internetové stránky www.spravtetoto.cz nebo 
mobilní aplikace Léto s Déčkem. Soutěžní hesla 
byla dostupná na různých stanovištích po celé 
republice. Tato místa byla zaznačena v soutěžní 
mapě. Hesla byla možné získat buď na poklad-
nách vybraných hradů, zámků nebo muzeí (tato 
místa byla v soutěžní mapě označena červeně), 
anebo na volně přístupných místech, kde sou-
těžní hesla byla umístěna ve schránkách, tzv. 
keškách, která soutěžící hledali podle souřad-
nic (tato místa byla označena zeleně). Za naše 
město jsme zvolili druhou variantu a pro ukrytí 
kešky vybrali Lesní stezku Vyhlídka.

Soutěž je ukončena, vítězové vyhlášeni, tak-
že dovolte celkové vyhodnocení soutěže:
• Hesel (zelených i červených dohromady) bylo za-
dáno 93.812 – to je počet výletů všech soutěžících.

• Celý soutěžní úkol (zadání tří kódů) splnilo 
19.127 hráčů (rodin).
• Zapojilo se (tedy alespoň jedno soutěžní heslo 
zadalo) 26.402 hráčů.
• Web soutěže vygeneroval 502.000 návštěv.
• Webový „vzkazník“ navštívilo 17.000 lidí, po-
sláno bylo přes 1.200 vzkazů a přes 1.000 ob-
rázků a fotek.
• Nejnavštěvovanější keškou se stala ta v le-
tohrádku Kinských, Praha 5 (1.527), na dru-
hém místě se umístila botanická zahrada Tře-
boň (994), třetí byla u zámku Holešov (966).
• Nejaktivnější hráči jsou letos sourozenci 
Adinka a Kristiánek, kteří nasbírali 67 hesel!

A jak si vedl Frýdlant nad Ostravicí?
Celkem bylo v České republice ukryto 

113  schránek. Naše keška se umístila na 29. 
místě, pokud jde o počet návštěv – během 
léta naši kešku vyhledalo 447 soutěžících. Ve 
schránce s heslem byl schovaný také bloček, 
do kterého nám soutěžící zapisovali své jméno 
a datum návštěvy, občas napsali, odkud k nám 
přijeli, takže jsem se dozvěděli, že Lesní stezku 
Vyhlídka navštívili nejen místní, ale i soutěží-

LÉTO S „DÉČKEM“ VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ

Dámské a pánské zakázkové krejčovství

Otevřela jsem pro vás pobočku ve Frýdlantě n. O. na ulici Spořitelní
Středa 9.00-16.00 / Sobota 9.00-12.00

Telefon: 604 513 821
V ostatní dny dle předchozí telefonické domluvy.

Elstyl s.r.o., Masarykovo náměstí 26/14, Moravská Ostrava

cí z blízkého okolí, např. z Ostravy, Studénky, 
Rožnova p. R. nebo Nového Jičína, a také z míst 
vzdálenějších – např. z Prahy, Lužice u Hodoní-
na, Zlína, Vracova nebo Žiliny. Nejvzdálenější 
účastník byl z Velemína v Ústeckém kraji.

Občas nám soutěžící zanechali milé vzka-
zy nebo malůvky. Někteří pochválili „Léto 
s Déčkem“ – „Moc děkujeme, pěkná hra,“ napsa-
li Leňa, Mara a Míša. „Déčko je super,“ pochválili 
Jana a Luki nebo Honzík a Sany. Táta Mirďa se 
synem Vítečkem a jeho bráškou Vaškem ze Stu-
dénky napsali, že je to pěkná hra. „Hra je supr,“ 
napsali Zbyněk a Anička.

Pochvalu dostala i samotná stezka a umístění 
kešky: „Je to tady supr,“ napsala Lucinka a Šíma.
„Moc se nám tady líbilo,“ zapsali Terka a Ondra. 
„Schránka je na moc pěkném místě,“ vzkázaly 
Karolínka a Magdalénka z Čeladné. No a někte-
ří nám dokonce uvedli, jaké počasí je na Lesní 
stezce zastihlo. Tonda a Dana dne 30. 7. 2022 
napsali: „A rubalo jak cyp.“

Těch vzkazů bychom měli určitě mnohem 
více, ale přesně v polovině soutěže nám někdo 
schránku s heslem a bločky ukradl, takže jsme 
museli na místo ukrýt schránku novou.

Jsme rádi za to, že jsme mohli být součástí 
soutěže, která motivuje rodiny s dětmi k po-
znávání, cestování a turistice. Příští prázdniny 
do toho půjdeme znovu. A doufáme, že Vy také.

(Renata Kotalová)

inzerce
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Letní prázdniny jsou fajn, ale vydržet dva 
měsíce bez oblíbeného kurzu je prostě dlouho. 
A tak již druhým rokem nabídla Hudební škola 
Yamaha třídenní běh kurzů pro nejmenší děti. 
Robátka – děti od 4 do 18 měsíců s rodiči a pak 
děti od 1,5 do 4 let s rodiči se sešli v prvním 
srpnovém týdnu třikrát, aby si zpříjemnili léto 
i čekání na září. Centrum Papaya rozezněly pís-
ně z originálních leporel Yamaha, lidové písně, 
ukolébavka J. Brahmse a starší děti byly vtaže-
ny do děje symfonické básně Bedřicha Smeta-
ny Má Vlast. To vše doprovázené Orffovými hu-
debními nástroji a dalšími pomůckami.

Cestu do těchto dvou kurzů si našlo také 
mnoho nových žáčků, kteří je využili k sezná-
mení, a měli pak možnost zapsat se hned do 
podzimního semestru. Děkujeme a těšíme se 
od středy 7. září 2022 v celkem osmi kurzech 
dle věku dětí. www.yamahaprodeti.cz.

(Lenka Šubertová)

PRÁZDNINOVÝ TÝDEN 
S HUDEBNÍ ŠKOLOU YAMAHA

Už projít sítem kvalifikačních závodníků 
není žádná legrace, ale i Frýdlant nad Ostravicí 
měl v tomto závodě své zastoupení. Především 
členům klubu „Beskid paws“ se zadařilo a při-
vezli domů krásná umístění i tituly vicemistrů 
republiky:
• 15. místo – individuální závod kategorie M – 
Simona Zajková ml. s křížencem Minnie,
• 4. místo – individuální závod kategorie XS – 
Marián Broda s papillonem A3Ch Mercedes 
Nový krystal,

• 2. místo a titul 1. vicemistra republiky – závod 
družstev kategorie ML – Jana Brodová s border 
kolií A3Ch Twinkle Drake z Černobílých,
• 2. místo a titul 1. vicemistra republiky – zá-
vod družstev kategorie XS – Marián Broda 
s papillonem A3Ch Mercedes Nový krystal,
• 2. místo a titul 1. vicemistra republiky – 
individuální závod kategorie XS – Simona 
Zajková st. s křížencem A3Ch Donaldem. 

(Marián Broda)

MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY V AGILITY

V rámci dotačního programu Podpora 
aktivit v oblasti prevence rizikových proje-
vů chování u dětí a mládeže pro školní rok 
2022/2023 nazvaného „Jako doma“ jsme i le-
tos vyrazili na tradiční adaptačně turistický 
výlet nazvaný „Satinka po svých“, který se 
uskutečnil v úterý 6. září 2022. Smyslem této 
vycházky je usnadnit adaptaci na školní pro-
středí našim prvňáčkům, umožnit jim poznat 
se s žáky starších ročníků, něco se dozvědět 
o naší škole, ale i popovídat si jen tak s nový-
mi kamarády.

Pro děti, které nebydlí přímo v Nové Vsi, 
je to i příležitost poznat krásy naší vesnice 
a nejbližšího okolí školy.

Žáci 4. třídy si rozebrali prvňáky, cestou 
si s nimi povídali o sobě, kamarádech, ško-
le, o tom, jak prožili prázdniny, a snažili se 
něco dozvědět o nich, co je zajímá a baví, co 
se jim ve škole líbí, z čeho mají obavy apod. 
Děti, které mají na naší škole starší kamarády 
nebo sourozence, si na nové prostředí přivy-
kají snáze než děti, které tady neznají nikoho. 

SATINKA PO SVÝCH

Tato soutěž je brána jako pomyslný konec sezony. Letos to vyšlo na 3.–4.9.2022 a to na Mo-
ravě v Mohelnici. Sešlo se tady na 310 závodníků v pěti velikostních kategoriích, kteří muse-
li zvládnout vždy dva běhy každý den. 

Bylo moc pěkné pozorovat, jak se i ony osmě-
lují, jak postupně ztrácí ostych a snaží se vy-
rovnat starším.

Letos jsme vyrazili směrem na Ostravici se 
zastávkou na Ostré, kde jsme posvačili, odpo-
činuli si a trochu se proběhli. A protože letoš-
ní trasa vedla převážně lesem, cestou jsme 

nasbírali maminkám spoustu hub.
Naši poznávací cestu zvládli úplně všichni 

a z výletu si odnesli pěkné zážitky.
Na cestu nám po celou dobu svítilo sluníč-

ko a my jsme si v cíli mohli zazpívat tradiční 
„Sláva nazdar výletu…“

(Romana Žižková)
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NA KOMEŇÁKU TO OPĚT ŽIJE

Podzim ve škole je jako jaro v přírodě. Vše se 
probouzí k životu. V opuštěných školních cho-
dbách a třídách začalo být opět rušno. Nejprve 
se objevili učitelé. Kmitali chodbami, zdobili 
třídy a připravovali se pro své žáky. A 1. září 

2022 nastal pro všechny slavnostní den.
Začátek školního roku plný radosti a oče-

kávání z nového prostředí a kolektivu zažili 
zejména naši prvňáčci. Pro ně a jejich často 
dojaté rodiče se poprvé otevřela brána našeho 

Zlatohradu. V slavnostně vyzdobených třídách 
je uvítaly třídní učitelky s paní ředitelkou Mgr. 
Annou Matějovou a místostarostou města 
Mgr. Davidem Pavliskou.

Do naší školy v letošním roce přibyli i žáci 
šestých tříd ze Pstruží a Pržna a také 27 ukra-
jinských dětí. Učit se v českém jazyce je pro ně 
prozatím těžší, ale snaží se jej naučit. V tom 
jim velmi pomáhají učitelé a také ukrajinská 
asistentka Tatiana Zoziuk, která s žáky v jed-
notlivých třídách individuálně pracuje. Naše 
škola také nabízí bezplatné jazykové přípravy, 
které mohou využít i žáci z okolních škol.

Se začátkem školního roku startuje také 
celá řada různorodých akcí. Paní učitel-
ky 1.  a  6.  ročníků připravily v průběhu září 
adaptační pobyty pro nově vzniklé třídní ko-
lektivy. V čase dvoudenního pobytu na KAM 
v Malenovicích nebo RS Budoucnost měli uči-
telé a žáci možnost navzájem se poznat v ne-
utrálním prostředí a příjemně hravé atmosfé-
ře, navázat první přátelské vztahy a stmelit 
tak svůj kolektiv.

Nezapomínáme ani na odpolední vyžití 
žáků naší školy. V tomto roce děti mohou opět 
využít pestré nabídky kroužků, jako je napří-
klad věda, šachy, florbal, rozvoj logického my-
šlení, vaření, robotika, zpěv, zábavná fyzika 
a chemie a mnoho dalších, které najdete na 
stránkách naší školy.

Máme před sebou další nový školní rok, 
přejme si tedy, aby byl plný úspěchů, hezkých 
chvil a zážitků, nového poznání a hlavně pev-
ného zdraví.

(Andrea Kastnerová)

Na přelomu května a června hostilo Gym-
názium Frýdlant nad Ostravicí milou a vzác-
nou návštěvu. Na chodbách školy jsme 
mohli denně potkávat paní Isabel Redondo 
Vigil z partnerské školy I.E.S Escultor Juan de 
Villanueva, která se nachází v Pola de Siero 
v Asturii ve Španělsku. Isabel přijela usku-
tečnit job-shadowing na naši školu v rámci 
evropského programu Erasmus+. Job-sha-
dowing lze volně přeložit jako stínování, jed-
ná se o vzájemné sledování výuky, výukových 
metod, předávání zkušeností mezi učiteli 
partnerských škol.

Mimo samotného job-shadowingu Isabel 
navštívila například Pustevny, Hukvaldy, ba-
letní představení v Divadle Jiřího Myrona 
v Ostravě a seznámila se s maturanty ze špa-
nělštiny na maturitním večírku třídy 6. A. Na 
závěr jejího pobytu s ní naše studentky udě-
laly interview:

Eva: Jak jste si týden u nás užila?
Isabel: Opravdu jsem si ho užila skvěle, 
všechno je pro mě nové, takže jsem si užila 

nové jídlo, nové lidi a nová místa.
Alena: Co se Vám ze všeho, co jste navštívila, 
líbilo nejvíc?
Isabel: Zapůsobila na mě Vaše příroda, pro-
tože Asturie je taky hodně zelená, ale Vaše 
hory, Vaše údolí, právě proto, že jsou podob-

né těm v Asturii. A půvabná byla zřícenina 
hradu (Hukvaldy), který jsem navštívila.
Alena: Ochutnala jste něco z české kuchyně, 
co Vás zaujalo?
Isabel: Ochutnala jsem hodně jídel, ale nepa-
matuji si názvy, například smažený sýr, kte-

Z ASTURIE AŽ DO FRÝDLANTU
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rý je odlišný (než znám), ale i různé pokrmy 
z masa a různé omáčky. Poprvé jsem měla 
možnost poznat Vaši Kofolu a chutná dobře.
Eva: A co si myslíte o našem pivu?
Isabel: Je velmi dobré. Zkusila jsem světlé i 
tmavé a chutnají opravdu dobře.
Alena: Je něco, co byste chtěla změnit na Vaší 
škole?
Isabel: No, například si myslím, že by bylo 
dobré mít mezi hodinami nějaké přestáv-
ky. Naše hodiny trvají 55 minut, ale ne zce-
la, protože musíme přecházet ze třídy do 
třídy. Myslím, že používáme stejné metody, 
ale Vaše jazyková úroveň v jazycích je vyšší. 
Máme dvojjazyčné a nedvojjazyčné skupiny, 
dvojjazyčné by se daly srovnávat s Vašimi, ale 

nedvojjazyčné už tolik ne.
Eva: Jaký je podle Vás největší kulturní roz-
díl?
Isabel: Denní režim, my večeříme kolem 
22.00 hodiny a Vaše restaurace v tu dobu ob-
vykle zavírají.
Eva: Myslíte si, že je pro studenty přínosné 
účastnit se výměnných programů?
Isabel: Rozhodně, člověk se může zdokona-
lit v komunikaci se studenty z jiných zemí a 
z různých lidí se mohou stát přátelé. Můžeme 
to vidět na našem partnerství, které začalo 
tím, že se Váš učitel matematiky spřátelil s 
mým kolegou v Londýně.
Alena: A těšíte se na nadcházející výměnnou 
akci?

Isabel: Určitě, protože jsem se tady cítila na-
tolik vítaná, že nevím, jak to oplatit. Studenti 
byli tak milí a doufám, že se s Vámi dvěma 
ještě setkám.
Eva: Chtěla byste něco vzkázat našim studen-
tům nebo učitelům?
Isabel: Chtěla bych všem poděkovat, nemohu 
dostatečně vyjádřit svou vděčnost.

(Alena Ficeková a Eva Šustaiová, 4. A)

„Září větrem rozcuchané pouští draky na 
poli, prvňáci i učitelé pospíchají do školy.“ 
Tolik slova básníka. Ve čtvrtek 1. září 2022 
skutečně mířili do školní budovy naší Tége-
emky nejen žáci vyšších ročníků, ale přede-
vším nejmenší prvňáčci, kteří zde v doprovo-
du nejbližších prožili svůj první školní den. 
Jak už bývá tradicí, nesl se ve slavnostním 
duchu, o který se postaraly nejen usměvavé 
paní učitelky v nazdobených třídách, ale také 
významní hosté, kteří mezi kluky a holky za-
vítali. Společně s vedením školy postupně ve 
všech třech našich prvních třídách předali 
své zdravice také pan místostarosta Mgr. Da-
vid Pavliska či patroni z devátých tříd. Poza-
du nezůstali ani zpěváčci souboru Chasička, 
kteří přítomné naladili na lidovou notu. To 
vše umocněno sluníčkovým počasím a přá-
telskou atmosférou vytvořilo z prvního zá-
řijového dne moment, na který snad budou 
naši nejmenší ještě dlouho vzpomínat. Ale 
hlavně, dobrá nálada a úsměvy dokázaly za-

hnat ojedinělé slzičky či drobné obavy, které 
se možná na chvíli objevily. Brzy se ovšem 
rozplynuly, malí prvňáčci nastoupili do roz-
jetého školního vlaku, který je během deseti 
měsíců naučí to nejdůležitější, číst, psát a po-
čítat. Tak hodně štěstí na trati, naši nejmenší, 
vyjíždíme!

Adaptace neboli přizpůsobení
Sednout si do školní lavice je pro mnohé 

zažitá samozřejmost. Pro človíčka, který při-
chází z prostředí, kde je náplní především hra 
v prostoru, a on se najednou ocitá mezi lavi-
cemi, navíc mnohdy s doposud neznámými 
vrstevníky, je velmi důležité zvolit pozvolný 
způsob zvykání si na nové působiště. Každá 
škola vytváří k tomuto účelu své projekty, 
jimž jsme si navykli říkat adaptační.

Prvňáčci z Tégeemky si svůj seznamovací 
adapťák „odbyli“ hned na začátku září. Od 
pondělí 5. 9. do středy 7. 9. 2022 byl pro ně 
připraven tradiční program, jehož součástí 

bylo především seznámení s patrony z de-
vítky, se kterými si mohli zasportovat anebo 
vytvořit společné výtvarné dílko, které jim 
bude po celý školní rok připomínat, že mají 
ve škole i mezi spolužáky někoho, kdo jim 
rád pomůže a kdo na ně myslí. Nechyběla 
oblíbená hodinka muzikoterapie či návště-
va vodicích psů společnosti Podané ruce sa-
mozřejmě s jejich psovody. Třetí den se pak 
vydali autobusem do známého beskydského 
střediska v Bílé, kde si v přírodě zahráli na 
piráty. Počasí bylo jako na objednávku, vrátili 
jsme se s dobrou náladou, takže by se dalo 
říci, že závěrečný bod letošní adaptace našich 
nejmenších se doopravdy vydařil.

No a nyní již nezbývá, než se pustit do prá-
ce. Prvňáčci a jejich rodiče to vůbec nemají 
zpočátku snadné, potřebují hodně trpělivosti 
a síly. My ale víme, že se jim nakonec urči-
tě podaří splnit to, co jsme si v našem nově 
upraveném školním vzdělávacím progra-
mu předsevzali. A soudě podle jeho názvu 
SOUHRA, bude to právě ona, souhra, pomoc 
a vzájemná spolupráce, která jim k tomu zce-
la jistě pomůže.

(učitelky 1. tříd ZŠ TGM)

PRVŇÁČCI V LAVICÍCH TÉGEEMKY
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Do Frýdlantu nad Ostravicí jste doputoval 
z Ostravy. Co Vás sem přitáhlo? 
Před dvanácti lety se sem přestěhovala rodina 
mé ženy. Já a žena jsme nechtěli zůstat v Ost-
ravě. Přemýšleli jsme, které město je fajn pro 
život, kde je všechno. Našli jsme Frýdlant. Pů-
vodně to měla být přestupní stanice před usa-
zením v Praze, ale je nám tady dobře, zapustili 
jsme tady kořeny. Skvěle se tady žije, je tady 
všechno, co pro rodinu potřebujete. Nechci 
zbytečně chválit, ale toto město je pro mě malý 
zázrak. 

Jste spisovatelem z povolání? 
Vystudoval jsem metalurgii. Aktuálně pracuji 
ve francouzské firmě a mám na starosti zavá-
dění projektů kvality. To je moje civilní zaměst-
nání, které mám skutečně rád.

Metalurgie se ale diametrálně liší od psaní 
psychologických nebo mystery románů?
Ano, liší. Ale kdybyste se mě kdykoliv v dětství 
zeptal, čím chci být, řekl bych Vám, že spisova-
telem. Vždycky tomu tak bylo, byť jsem skončil 
na báňské. Dokonce si pamatuji moment, když 
jsem během studií právě na této škole odpově-
děl na podobnou otázku stejně – chci být spiso-
vatelem. Považovali mě za blázna. Vedení pro-
jektů kvality je mým zaměstnáním a skutečně 
mě baví. Na druhé straně mě celý život psaní 
doprovází.

Co myslíte, že vzbudilo Vaši tvůrčí vášeň?
Nejsilnější impulsy se objevily v devadesátých 
letech. To sem proudily zejména komiksy a je-
jich filmové ztvárnění. Namátkou vzpomenu 
na Batmana s Jackem Nicholsonem. Tyto pří-

běhy mě nejenom oslovovaly, ale vzbuzovaly 
ve mně tvůrčí zápal. Chtěl jsem vyprávět po-
dobné.

Měli pro to pochopení třeba Vaši rodiče?
Ti mi naopak vytvořili ty nejlepší podmínky. 
V  té době si otevřeli v Porubě videopůjčovnu 
a to byl pro mě fascinující svět. Měli jsme ma-
ximální přísun novinek. Občas jsem tam pomá-
hal, stal se ze mě obrovský filmový fanda s cel-
kem dobrým přehledem o hercích a režisérech. 
Navíc mě táta odmalička vodil do knihovny 
a celé se mi to spojovalo. Když se zamyslím, tak 
jsem začínal vlastními variacemi na tehdej-
ší filmy, třeba na Terminátora. Projevilo se to 
i s mou přihláškou na olomouckou fakultu fil-
mové vědy a žurnalistiky. 

Videopůjčovny dnes patří k minulosti. Ve 
své době měly nezaměnitelné místo…
V dané době jsme měli nejméně třicet let kul-
turní mezeru v kinematografii. Lidé to cítili 
a byli hladoví po nových i starších filmech. Řada 
z nich se zde promítat nemohla a do kin se také 
nedostalo všechno. 

Vracíte se k starým filmům?
Čím dál tím víc. Jsem filmový nadšenec a na sta-
ré klenoty nedám dopustit. Ty filmy ve mně ro-
zehrávají nostalgii, vrací se mi pocity. Mám rád 
Hitchcocka, černobílé noir filmy. Občas si hraji 
s myšlenkou založit filmový klub, ale pravda je, 
že jsem ji nikdy neuchopil vážně. 

Znamená to, že jste psal po celý svůj život?
To úplně ne. Psal jsem dokonce až od začátku 
vysoké školy. Bylo to určeno zejména pro mé 
nejbližší okolí. Ale neměl jsem to štěstí, nebo 
jsem snad nebyl úplně aktivní, abych to dokázal 
přesunout ze šuplíku dál. Škola vůbec nebyla 
zaměřena humanitně, takže mě oddalovala od 
mých oblíbených témat a dokonce jsem se v ur-
čité chvíli rozhodl, že psát nebudu. Šest let jsem 
nenapsal ani písmenko, pak stačila jedna jediná 
jiskra a byl jsem zpět. Naplno. 

Co bylo tou tvůrčí jiskrou?
Začínal jsem v korejské firmě, která vydáva-
la firemní časopis. Vybídli nás, ať napíšeme 
fejeton o svých rodičích. Napsal jsem snový 

Ing. Jiří Klečka

Před dvanácti lety hledali společně s manžel-
kou místo, kde by přechodně zakotvili. Našli 
Frýdlant nad Ostravicí, který si tak zamilovali, 
že si dnes nedovedou představit žít jinde. V té 
době ještě ani on sám netušil, že se do našeho 
města stěhuje spisovatel a že jej bude vydávat 
nejstarší a největší české nakladatelství tak ře-
čeno jako na páse. Jiří Klečka nám popovídal, 
jak se z manažera kvality stal autor mystery 
románů a jak tyto příběhy právě ve Frýdlantu 
nad Ostravicí vznikají.

Text a foto: Jan Škraňka

KDYŽ JE ČLOVĚK VYTRVALÝ, 
DOKÁŽE NEMOŽNÉ



příspěvek, jak si vzpomínám na dětství a svou 
mámu. Byla to mezinárodní soutěž a získal 
jsem třetí místo. Bavilo mě to. Kolegové v prá-
ci říkali, že nevěděli, že jsem něčeho takové-
ho schopný. Uvědomil jsem si, že mě to baví 
a hlavně, že mi to strašně chybí.

Ne každému se hned s prvním rukopisem 
podaří dostat  do největšího českého nakla-
datelství a hned knihu vydat. Jak se to stalo?
Knihu jsem měl napsanou. Ale co s ní? Začal 
jsem pátrat po zkušenostech a postupech. 
Cestu mi ulehčila literární agentura MÁM 
TALENT. Zaujala mě hlavně možnost jejich 
zpětné vazby.  Rozhodli se zařadit rukopis do 
svého  katalogu a oslovovat s ním česká na-
kladatelství. Pak se ozvali z Albatros Media 
(největší český nakladatelský dům, pod který 
spadá Vyšehrad), že mají zájem.

Dovedete v krátkosti představit  Vaše dvě 
knihy?
První knihou je Pět ročních období. Odráží se 
v ní i to, čemu věřím. Je to kniha o vyrovnávání 
se se ztrátou. Nechci prozradit příběh, ale je to 
příběh pragmaticky uvažujícího člověka, který 
musí probudit fantazii, aby se dokázal vyrov-
nat se ztrátou manželky. Výraznou roli hrají 
v příběhu prvky fantasy, které mám rád. Druhá 
kniha, Papírové domky, je už mysteriózním ro-
mánem s prvky thrilleru.

U první knížky jste se pustil na tenký led 
psychologie. Měl jste nějakou podobnou 
zkušenost ztráty, vlastní prožitek?
V době psaní dané knihy ne. Paradoxně jsem 
velmi podobný příběh zažil letos v březnu, kdy 
mi umřela máma. Dokonce na podobně zákeř-
nou nemoc jako manželka hlavní postavyy. Do 
té doby jsem ale podobnou zkušenost neměl. 
Byl jsem vždy spíš takový melancholik a úplně 
nevím, proč mě takový příběh napadl. Přišlo 
to z ničeho nic, jako obraz, který se rozvinul 
do knihy.

Vrátil jste se k příběhu Vaší první knihy i po 
této osobní zkušenosti?
Ne. Své knihy dvakrát nečtu, když už to redakce 
nevyžaduje. Na druhou stranu musím říct, že 
jsem se během máminy smrti cítil připraveněj-
ší. Něco bych dnes možná upravil, ale vyznění 
příběhu bych nechal tak, jak je. 

Jak byla tato prvotina přijata veřejností?
Myslím, že celkem kladně. Nakonec, prodeje 
jsou na čtyřmístném čísle. Kniha je zvláštní. 
Začátek se líbí všem, ale jakmile se třeba mluví 
o Bohu, tak je to trochu zarazí. Nicméně, recen-
ze to nemělo špatné.

Kdo je Vaším typickým čtenářem?
Pokud se koukám na statistiky v knižních da-
tabázích, převážnými čtenáři jsou ženy. Ale ty 
tvoří převážnou část knižního trhu, takže to 
zřejmě není žádné překvapení.

Obě knihy se vyznačují velmi nápaditým 
grafickým zpracováním. Je to také část Vaše-
ho díla, nebo do něj jste už mluvit nemohl?
Na vizuální podobě díla jsem plně spolupraco-
val s vydavatelstvím. Knihu ilustrovala Sylva 
Svobodová, která zpracovala můj symbolický 
motiv knihy na úvodní stránku. Prozradím, že 
se jedná o sovu. Našel se prostor i na ilustrace 
ke každé sekci knihy. Musím uznat, že jsem byl 
do toho vtažený opravdu hodně. A z výsledku 
zcela nadšený.

Jak osobní bylo spolupracovat s nakladatel-
stvím?
Vše bylo pro mě úplně nové a profesionální. 
Užíval jsem si každou vteřinu. Několikrát jsem 
přijel do Prahy. Vždy jsme se setkali s grafičkou, 
ilustrátorkou a redaktorkou a bavili jsme se 
o celém díle. Jak se co tvoří. Být u zrození díla, 
vidět všechny ty profesionály, kteří kolem Vás 
lítají a dávají do toho to nejlepší ze sebe... tak 
šťastný, jak jsem byl tam s nimi, tak jsem velmi 
dlouho nebyl. Byl to zážitek. I to je velké oceně-
ní. Moc mě to bavilo. 

Jak Vám vydání změnilo život?
Změnilo. Naučilo mě to novému řemeslu. Re-
daktorské práce na první knize bylo opravdu 
hodně. Ubylo téměř třicet procent objemu 
knihy. Začalo to křtem, na který přišla zajíma-
vá skupina lidí. Některé jsem před tím neznal, 
některé jsem roky neviděl. Samozřejmě v ob-
lacích létáte do první negativní recenze, která 
na sebe nenechá dlouho čekat. Dobrá recenze 
povzbudí, negativní mě dokáže srazit. Možná 
jsem na ně zbytečně citlivý. Na druhou stranu, 
hodnocení je polarizované. Pět ročních období 
se lidem buď líbí, nebo vůbec. Nic mezi tím. 

Knihu jste psal během svého zaměstnání. 
Jak náročné to bylo časově?
Celkem dost. Do práce jsem jezdíval v šest ráno 
a vracel jsem se v sedm večer. Neměl jsem ještě 
děti, takže jsem se mohl věnovat knize, vstávat 
ve čtyři, psát dvě hodinky. Trvalo to tři roky. 

Druhá kniha navazuje grafikou. Navazuje 
také svým obsahem?
Ne. Je jiná. Papírové domky jsou mysteriózním 
thrillerem. Je to něco jiného. Vznikala za úplně 
jiného tempa. Měl jsem zkušenosti, změnil jsem 
práci. Redakční úpravy téměř nebyly potřeba. 
Jestli jsem předchozí knihu napsal za tři roky, 
tuto jsem napsal za pět měsíců. 

Proč vůbec mystery?
Mám tento žánr moc rád. Vychází to z mého ob-
divu k Stephenu Kingovi, kterého čtu už od dět-
ství. Mám načtené všechny jeho příběhy o kon-
frontaci se zlem, které lze porazit jen lidskostí. 

Kniha je jedinečná tím, že je vázána k Ostra-
vě. Proč jste si vybral toto město?
Mně se líbí, pokud si spisovatel vybere město, 
které zná. Narodil jsem se tam, vyrostl, znám 

všechna zákoutí. Kniha popisuje tamější reálie, 
atmosféru města. Ostrava je velmi pestrá a ně-
čím specifická. A takový je i dům, do kterého 
se nastěhuje rodina hlavní hrdinky. Nechci pro-
zrazovat příliš, ale ten název Papírové domky 
není náhodný. Váže se k osudu tohoto domu, ale 
i jiných, které se v románu objevují.

Tuto knihu jste už vydal bez agentury, pří-
mo s nakladatelstvím. Čekala Vás podobně 
složitá cesta?
Ne. Literární redaktorka Alena Snelling, která 
měla s prvním rukopisem fakt hodně práce, 
napsala okamžitě vynikající hodnocení. Nejdů-
ležitější pro mě bylo, když ocenila můj progres 
jako autora. Vydavatelství Vyšehrad se neza-
měřuje na podobný typ románů, ale Aleně se 
příběh líbil natolik, že se rozhodla jej zařadit do 
edičního plánu. 

Knihu najdeme na pultech knihkupectví 
zatím několik týdnů. Objevily se už první 
reakce?
Kniha je na světě několik týdnů a už získává 
recenze o poznání rychleji než předchozí titul. 
Čeho si vážím, tak je recenze autora Lukáše 
Bočka (román Zahrada mrtvých duší vydaný 
ve stejné edici), kterou ve Vyšehradu použili 
pro žádost o grant na  Ministerstvu kultury ČR. 
Potěšila mě třeba zpráva oceňovaného autora 
Sběratele sněhu Honzy Štiftera ohledně stej-
ných názvů kapitol našich nových knih (Paví 
hody). Je to zvláštní a pro mě velmi cenné se 
bavit o svém díle s lidmi, kteří už něco dokázali 
a mají stejnou vášeň jako já.

Kniha je venku, co ji ještě čeká? 
Kniha vyšla teď v září. Je to úplná novinka. Čeká 
nás křest, který bude 19. října 2022 ve Studiu 
G, což je divadlo, které hraje v Papírových dom-
cích důležitou roli.

Máte v šuplíku další rukopis, nebo se na 
chvíli odmlčíte?
Mám. Kniha je hotová, ale nechal jsem ji odle-
žet. Aktuálně je o rukopis zájem ze strany agen-
tury. V nejbližších dnech budu zřejmě kontak-
tovat samotného vydavatele. Vyšehrad má teď 
nového redaktora Martina Pšeničku, se kterým 
jsme spolupracovali na Papírových domcích. 
Takže ještě uvidíme, zda Martina můj nový pří-
běh osloví.

Znamená to, že změníte zaměstnání a stane 
se z Vás spisovatel na plný úvazek?
Nedávno vyšel životopis Milana Kundery od 
Jana Nováka. Proč to říkám. Byla doba, kdy 
spisovatelé byly hvězdy a Kundera byl jednou 
z nich, a to až na úrovni nějaké rockové star. A to 
i v tehdejším Československu. V té době nebylo 
tolik věcí, které by člověka vzrušily. Dnes to tak 
není. U nás to jsou hlavně ženy, čtenářky, kte-
ré zachraňují knižní trh. V Česku je jen pár lidí, 
kteří se psaním dokáží uživit.  Takže nejspíš ne. 
Ale nikdy neříkej nikdy.



		
		
		
	

		
		
	

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ 
AKCE V ŘÍJNU 2022

září  –		  VÝSTAVA OBRAZŮ - EVA
pátek 21.10. 	 FALDYNOVÁ A LUDMILA SOJKOVÁ
		  Kulturní centrum

sobota 1.10.	 FRÝDLANTSKÝ DISCOPŘÍBĚH  –
20:00 		  HITY 80.- 90. LET
 		  velký sál Kulturního centra, vstupenky
		  v předprodeji v TIC nebo na čísle 603 570 507

pondělí 3.10.	 VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA
09:00 		  TŘETÍHO VĚKU 
		  Úvodní lekce pro zájemce o studium. Téma
		  kurzu – Barokní architektura v Čechách. Bližší
		  informace na www.kcfno.cz, kinosál

pondělí 3.10.	 Divadelní představení
19:00 		  VÍM, ŽE VÍŠ, ŽE VÍM
		  Hrají Simona Stašová, Michal Dlouhý a další.
		  velký sál Kulturního centra, vstupné 400,- Kč,
		  350,- Kč, vstupenky možno rezervovat
		  a zakoupit na našich stránkách,
		  v TIC nebo na místě.

úterý 4.10.		 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 VÝROBA DRAKŮ
		  Kulturní centrum, vstup zdarma

středa 12.10. 	 TŘI KRÁLOVÉ Z ROKU DVA ANEB
18:00 		  KDYBY TY MUZIKY NEBYLY 	
		  K poslechu i k tanci Vám bude hrát Taneční
		  orchestr Zdeňka Pukovce. velký sál KC,
		  Vstupné 100,- Kč, vstupenky možno
		  rezervovat na našich stránkách a následně
		  zakoupit na internetu, v TIC nebo na místě.

pátek 14.10.	 Koncert ke státnímu svátku
18:00		  BAROKNÍ FLÉTNA S CEMBALEM 
		  Janáčkova síň

sobota 15.10.	 DRAKIÁDA NA LETIŠTI
		  od 10:00 výstava letecké techniky
		  od 11:00 soutěže pro děti
		  od 13:00 zahájení drakiády
		  www.akfrydlant.cz

sobota 15.10.	 FRÝDLANTSKÁ TANČÍRNA
19:00 		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 140,-. Vstupenky v předprodeji v TIC.

neděle 16.10. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  O MLSNÉM MEDVÍDKOVI
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod. 

pondělí 17.10.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

úterý 18.10.	 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 TVOŘENÍ Z PŘÍRODNIN
		  Kulturní centrum, vstup zdarma

čtvrtek 20.10.	 CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA
18:00		  JIŘÍHO KRÁČALÍKA
		  – doprovodný program k MFOF
		  KYRGYSZTÁN – MAGICKÝ TIAN SHAN
		  kinosál Kulturního centra, vstupné 50,- Kč

pondělí 24.10.	 Přednáška: Mgr..Jiří Moskala MPA
18:00		  HOMEOPATIE- CESTA KE ZDRAVÍ
		  Základy homeopatie s vazbou na další alternativní
		  možnosti pomoci, kinosál Kulturního centra,
		  vstupné 50,- Kč

		  Výstava obrazů
pondělí 24.10.	 ARCHITEKTURA, KULTURA A PŘÍRODA
pátek 18.11.	 KORFANTOWA A OKOLÍ
		  Kulturní centrum

úterý 25.10. -	 XX. ROČNÍK MEZINÁRODNÍHO 
čtvrtek 27.10.	 FESTIVALU OUTDOOROVÝCH FILMŮ 
		  kinosál

úterý 25.10.	 PIETNÍ VZPOMÍNKOVÁ AKCE
10:00		  K 28. ŘÍJNU 1918
		  u sochy T. G. Masaryka (před ZŠ)

		  Připravujeme

pátek 25.11.	 ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
		  A KONCERT LEONY MACHÁLKOVÉ
		  Vystoupení místních škol, školek a spolků,
		  adventní trhy.

úterý 14.2.		 Divadelní představení – náhradní termín 
19:00 		  MLČETI ZLATO
		  Hrají Jan Čenský, Dana Morávková a další.
		  velký sál Kulturního centra

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno       www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno  



FRÝDLANT N. O. 
ŘÍJEN 2022KINO

pá 2.10. od 17:30, út 13.10. od 19:00 a so 17.10. od 17:30

 

ne 11.10. od 14:30 a so 17.10. od 15:00

KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

ŘÍJEN        2022

 
 

 

FRÝDLANT N.O.

so 1.10. od 17:00, st 12.10. od 17:00 a st 19.10. od 17:00

MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 130,‐, Cinemart, dabing
Nejžlutější a nejúspěšnější animovaná filmová série se vrací do kin v tom naprosto nejzásad-
nějším momentu. Ve filmu se konečně dozvíme, jak došlo k nerozlučnému spojení Mimoňů
a superpadoucha Grua. Rež. K. Balda, B. Ableson.

so 1.10. od 19:00 a ne 16.10. od 17:00 (dabing), st 5.10. od 19:00 a pá 28.10. od 20:00 (titulky)

JAN ŽIŽKA
ČR, historický/životopisný, nevhodný do 15 let, délka 125 min, cena  140,‐, Bioscop
Film Jan Žižka vypráví o zrodu nejslavnějšího vojevůdce českých zemí. Rež. P. Jákl.

ne 2.10. od 16:30 (dabing), pá 21.10. od 17:00 (titulky)

AVATAR /OBNOVENÁ PREMIÉRA/
USA, sci‐fi/akční, přístupný bez omezení, délka 166 min, cena 140,‐, Falcon
Avatar před námi otevírá neuvěřitelný svět za hranicemi naší fantazie... Rež. J. Cameron.

út 4.10. od 17:00

BANGER.
ČR, drama, nevhodný do 15 let, délka 111 min, cena 120,‐, Bontonfilm
Adam Mišík v rapovém příběhu jedné divoké noci. Film je kompletně natočen na iPhone. Rež. A. Sedlák.

út 4.10. od 19:30 a ne 9.10. od 17:00

KDE ZPÍVAJÍ RACI
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 125 min, cena 130,‐, Falcon, titulky
Úchvatný, tajemný příběh podle úspěšného knižního románu vypráví o Kye, opuštěné dívce, 
která až do dospělosti vyrůstala sama v nebezpečných mokřinách Severní Karoliny. Celé 
roky se šířily po Barkley Cove historky o „dívce z mokřin“, které izolovaly strohou a odmíta-
vou Kyu od místní komunity. Rež. O. Newman.

st 5.10. od 17:00, so 15.10. od 17:00 a so 22.10. od 17:00

PRINCEZNA REBELKA
Francie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 120,‐, Bontonfilm, dabing
Animované dobrodružství z jednoho království, kde se malá uličnice a rebelka začne vydávat 
za princeznu. Přepych na hradě si ale dlouho neužívá, protože vyráží na dobrodružnou cestu 
za záchranou korunního prince. Rež. J. Fournet.

pá 7.10. od 17:30 a st 12.10. od 19:00

SPOLU
ČR, drama, přístupný bez omezení, délka 117 min, cena 120,‐, Bontofilm
Příběh matky a jejích dvou dospělých dětí, z nichž jedno trpí autismem a potřebuje péči, 
zatímco druhé trpí celý život nedostatkem pozornosti. Rež. D. Laňka, M. Müller.

pá 7.10. od 20:00

ÚSMĚV
USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 117 min, cena 140,‐, Cinemart, titulky
Když se někdo směje od ucha k uchu, nenapadne vás, že by se už za pár vteřin mohl přímo 
před vašima očima zabít. Horor Úsměv dokazuje, že i jedna z nejkrásnějších lidských emocí 
může někdy být děsivě znepokojivá. Rež. P. Finn.

so 8.10. od 17:00

CESTA DO TVOJZEMÍ
ČR/SK/Belgie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 86 min, cena 110,‐, Forum Film Czech
Daleko za hranicemi dětských hřišť existuje svět fantazie – Tvojzemí, kde opice a krkavci 
mluví lidskou řečí. Desetiletý Riki uteče do Tvojzemí ze svého domova, protože zachytí signál 
vysílaný tajemným zářivým kamínkem. Tento kamenný zdroj velké síly se ukryje v Rikiho 
srdci. A Rikiho dobrodružná výprava za záchranou světa fantazie, může začít. Rež. P. Budinský.

so 8.10. od 19:00

STŘÍDAVKA
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 130,‐, Bontonfilm
Komedie plná rodinných a partnerských zmatků. Její hrdinové si uvědomí, že když se ze tří 
rodin stane jedna velká, budou potřebovat pořádný plán. Plán, jak přežít současné i minulé part-
nery, všechny děti v rodině, jak se v tom všem neztratit a udržet si zdravý rozum. Rež. P. Nikolaev.

út 11.10. od 19:00 a ne 23.10. od 17:00

PANÍ HARRISOVÁ JEDE DO PAŘÍŽE
VB, komedie, přístupný bez omezení, délka 116 min, cena 140,‐, Cinemart, titulky
Proč by ovdovělá britská uklízečka nemohla toužit po šatech od Diora? Komedie názorně 
předvádí, že když jdete za svými sny „po hlavě“, nic není nemožné. Rež. A. Fabian.

pá 14.10. od 18:00 a út 18.10. od 17:00

CIRKUS MAXIMUM
ČR, drama/komedie, přístupný bez omezení, délka 97 min, cena 130,‐, Bohemia MP
Cirkusový život není jen tvrdá práce, ale i svérázný svět lidí, kteří mají rádi legraci a obětují se 
pro úspěch v manéži. Film chce divákům zprostředkovat výlet do tohoto světa s pořádnou
 porcí zábavy. Rež. A. Kaiser.

pá 14.10. od 20:00 a út 18.10. od 19:00

HALLOWEEN KONČÍ
USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 111 min, cena 140,‐ , Cinemart, titulky
Michael Myers, pracovitý zabiják s bílou maskou, mnohokrát přežil vlastní smrt. Teď však 
dojde i na něj. Rež. D. G. Green.

so 15.10. od 19:00 a st 19.10. od 19:00

VÁLEČNICE
USA, historický, nevhodný do 15 let, délka 125 min, cena 140,‐, Falcon, titulky
Pozoruhodný příběh ryze ženské válečné jednotky, která v roce 1800 chránila africké 
Dahomejské království neslýchanou zuřivou nemilosrdností. Snímek je inspirován sku-
tečnými událostmi. Rež. G. Prince‐Bythewood.

pá 21.10. od 20:00 a ne 30.10. od 17:00

BLACK ADAM
USA, akční/sci‐fi, nevhodný do 12 let, délka 125 min, cena 130,‐, Vertical Ent., titulky
Téměř 5000 let poté, co byl obdařen všemocnou mocí egyptských bohů ‐ a stejně rychle 
uvězněn ‐ je Black Adam vysvobozen ze svého pozemského hrobu a připraven rozpoutat v 
moderním světě svou jedinečnou formu spravedlnosti. Rež. J. Collet‐Serra.

so 22.10. od 19:00 a so 29.10. od 19:30

ZA VŠÍM HLEDEJ ŽENU
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 140,‐, Falcon
Tři kamarádky, tři osudy. Krásná Alex, sympatická Marta a svéhlavá Irena. Tři naprosto jiné 
příběhy a jiný pohled na život. Přesto je mezi nimi to nejpevnější pouto, které nic nemůže 
přetrhnout. Ani muž. Rež. M. Šmídmajer.

pá 28.10. od 17:00

IL BOEMO
ČR/SK/Itálie, drama/hudební, přístupný bez omezení, délka 140 min, cena 110,‐, Pilot Film
Historický velkofilm je inspirovaný skutečným příběhem jednoho z nejvyhledávanějších 
hudebních skladatelů druhé poloviny 18. století – Josefa Myslivečka. Zavede diváka do slunné 
Itálie, kde Mysliveček žil, tvořil, stal se legendou, ale také zemřel v zapomnění. Rež. P. Václav.

so 29.10. od 17:00

ŠOUMEN KROKODÝL
USA, rodinný/komedie, přístupný bez omezení, délka 122 min, cena 120,‐, Falcon, dabing
Když se rodina Primmů přestěhuje do New Yorku, jejich syn Josh se snaží zvyknout si na novou 
školu i přátele. Vše se změní od okamžiku, kdy Josh objeví Lylea – zpívajícího krokodýla, který 
miluje koupele, kaviár a dobrou hudbu – v podkroví jejich nového domova. Rež. J. Gordon, W. Speck

BIO SENIOR: čt 13.10. od 10:00

PREZIDENTKA
ČR, komedie, délka 97 min, cena 50,‐

FILMOVÝ KLUB: ne 2.10. od 19:30

ERUPCE LÁSKY
Kanada, dokument, přístupný bez omezení, délka 93 min, cena 110,‐ (FK 90,‐), Aerofilms, titulky
Katia a Maurice Krafftovi měli v životě dvě vášně – sebe navzájem a sopky. On přímočarý a 
odvážný, ona klidná a opatrná, ale vždy spolu. Po celé dvě dekády se tito vulkanologové 
nechali svádět krásou a nebezpečím bublajících obrů a při své cestě za poznáním zachrá-
nili desítky tisíc životů. Jejich neuvěřitelný příběh a autentické záběry sopek nyní ožily v 
kreativním zpracování režisérky Sary Dosy.

ne 9.10. od 19:30

TROJÚHELNÍK SMUTKU
Švédsko, komedie/drama, nevhodný do 12 let, délka 147 min, cena 110,‐ (FK 90,‐), Aerofilms, titulky
Dvojnásobný vítěz Zlaté palmy z festivalu v Cannes Ruben Östlund natočil břitce satirickou kome-
dii o společenských rolích a opojné síle moci, která nenechá na žádném z pasažérů nit suchou.

ne 16.10. od 19:30

JEDNA SEKUNDA
Čína/Hong Kong, drama/historický/komedie, nevhodný do 15 let, délka 104 min, cena 130,‐ (FK 110,‐), 
Film Europe, titulky
Vězeň, který uteče z pracovního tábora, začne pátrat po ukradeném filmovém kotouči, ve 
kterém se objeví jeho dávno ztracená dcera. Kvůli jedné sekundě riskuje vše. Rež. Y. Zhang.

ne 23.10. od 19:30

KRÁSNÉ BYTOSTI
Island, drama, nevhodný do 15 let, délka 123 min, cena 120,‐ (FK 100,‐), Artcam, titulky
Drsné i magické dospívání na islandské periferii. Druhý snímek G. A. Guðmundssona vypráví
s poetickým citem i syrovostí o vztazích, které mohou trvat věčně a pomáhají nás formo-
vat v těch nejdůležitějších chvílích, o krutosti i něze, které se rodí na magické hranici mezi 
dětstvím a dospělostí.

ne 30.10. od 19:30

BROADWAY
Řecko, drama/LGTB/taneční, nevhodný do 15 let, délka 97 min, cena 130,‐ (FK 110,‐), Film Europe, titulky
Příběh tanečnice Nelly, která se v současných Aténách přidá ke skupině zlodějů. Film o 
vzestupu a pádu gangu na okraji společnosti. Rež. Ch. Massalas.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM: út 11.10. od 17:00

KDE JE ANNE FRANKOVÁ
Belgie, rodinný, délka 99 min, cena 120,‐ (děti a FK 100,‐), Film Europe, dabing
Kitty, imaginární kamarádka Anny Frankové, které toto děvče věnovalo svůj deník, 
zázračně ožívá v dnešním Amsterdamu. Kitty se vydává na horlivé pátrání po Anně. Dob-
rodružná cesta začíná. Rež. A. Folman.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM: pá 14.10. od 16:00

ČERNÝ TELEFON
USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 104 min, cena 80,‐ (děti a FK 60,‐), Cinemart, titulky
Třináctiletý kluk uvězněný sadistickým vrahem ve zvukotěsném sklepě. Na jeho stěně visí 
odpojený černý telefon. Ten však jednoho dne zazvoní. Ve sluchátku se ozývají předchozí 
vrahovy oběti, které nechtějí, aby chlapec skončil stejně. Režisér filmů Sinister a Doktor 
Strange Scott Derrickson servíruje další děsivou lahůdku hororového studia Blumhouse.

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.
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Pojďte si pro 
dobrou náladu

Choďte, běhejte a sbírejte 
virtuální odznáčky.

Motivujte kamarády 
a sledujte své pokroky.

Účastnit se mohou nejen 
jednotlivci, ale i týmy... 

Poměřte své síly s ostatními 
a získejte zajímavé ceny.

 

Největší výzvou není ujít každý den 10 000 kroků, 
ale překonat sám sebe! 

Víte, kolik kilometrů za den 
nachodíte? Co je pro vás 

opravdovou výzvou?

2 km

5 km

7,5 km

15 km

30 km 141

PARTNERSKÁ VÝZVA
RODINNÉ TÝMY 

TÝMY KAMARÁDŮ
SPORTOVNÍ TÝMY

A DALŠÍ...

TŘÍDNÍ TÝMY

FIREMNÍ TÝMY

Každým krokem blíže 

  ke zdraví nás i našich měst!



TJ Sokol Frýdlant nad Ostravicí 
 vás srdečně zve na 

PPPoooccchhhoooddd   sssvvvěěětttllluuušššeeekkk   
222...   LLLIIISSSTTTOOOPPPAAADDDUUU   222000222222   ...   

   NNNÁÁÁMMMĚĚĚSSSTTTÍÍÍ   FFFRRRÝÝÝDDDLLLAAANNNTTT   NNNAAADDD   OOOSSSTTTRRRAAAVVVIIICCCÍÍÍ   

 PRŮVOD S LAMPIONY  
    (předem připravenou trasou) 
 

V AREÁLU U SOKOLOVNY: 
 Plnění netradičních úkolů 
 Uspávání broučků a berušek- 

  (vlastní brouček vyrobený doma) 

 Předání osvědčení a táborák   
 

 Malé občerstvení zajištěno 
 DOBROVOLNÝ PŘÍSPĚVEK VÍTÁN 

ZA NEPŘÍZNIVÉHO POČASÍ SE AKCE RUŠÍ! 
 

 
 

Informace: Marie Magdoňová, tel. 604 267 497 
Na	přípravu	této	akce	se	rovněž	podílí	město	Frýdlant	n.	O.	v	podobě	grantu.	



TURISTICKÝ ZÁVOD SLAVIL ÚSPĚCH, PAVLA 
SKOTNICOVÁ SE STALA MISTRYNÍ SPORTU 

V sobotu 10.9.2022 se ve Frýdlantu nad Os-
travicí a v Pržně uskutečnil turistický závod. 
Pořadatelství Mistrovství ČR štafet se ujal 
místní Turistický oddíl mládeže (TOM) 1310 
Divočáci. . Z celé republiky doputovalo přes 
140 závodníků a v oddílových štafetách tvoři-
ly tří členné štafety v kategoriích – žačky, žáci, 
ženy, muži. Zázemí pro závod nám bezplatně 
poskytla obec Pržno v ZŠ a areálu SKP. Tímto 
jim velice děkujeme! Start byl na Pržně, ale 
trasou závodu se všichni závodníci podél řeky 
dostali do Frýdlantu nad Ostravicí a následně 
opět štafetu předali v cíli na Pržně. Štafeta žen 
z řad Divočáků obsadila 3. místo ve složení: 
Karolína Tkáčová, Lucie Horáková, Nela Pěn-
kavová. V jiných kategoriích kralovali zejména 

závodníci z Čech. Velice děkujeme městu Frý-
dlant nad Ostravicí za finanční podporu pro 
organizaci závodu. 

Obtížný terén azimutů byl lahůdkou a 3 bar-
vy značených tratí zamotaly hlavu všem zá-
vodníkům. Trojice probíhaly stejnou trať 
s  rozlišnými úkoly, v cíli si předávali štafetu 
plácnutím. Počasí bylo skvělé, podrželo orga-
nizátory i závodníky. Divočácká štafeta žen ob-
sadila 3. místo ve složení: Kajka Tkáčová, Nela 
Pěnkavová a Lucka Horáková. Gratulujeme. 

Opravdu skvělá zpráva z tohoto turistické-
ho závodu: Pavla Skotnicová z TOM Divočáci 
získala ocenění Mistr sportu. Jedná se o nej-
vyšší sportovní ocenění po linii Turistických 
závodů. Zmíněný titul je udělován u většiny 
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sportů a je cílem především u výkonnostních 
sportovců v kategorii dospělých, kteří při sta-
bilních výkonech ztrácejí motivaci k přiroze-
né soutěživosti. Ocenění dospělí závodníci se 
stávají vzorem pro děti a mládež. Pavle blaho-
přejeme, přejeme jí mnoho úspěchů v tomto 
outdoorovém sportovním závodu a věříme, že 
motivuje k výkonům další děti. 

Dne 24. 10. opět závodíme pod organizací 
oddílu z Orlové, kteří se ujali mezinárodního 
mistrovství pro výběr nejlepších závodníků 
z řad ČR a SR. Je skvělé, že klub turistů v ČR 
a SR stále funguje podobně a jejich mládež 
závodí v oddílech po celém Slovensku, stejně 
jako v Česku. Tento závod je vyvrcholením 
celé sezóny TZ, vítězové získávají titul „Mezi-
národní mistr v TZ“. Během závodu probíhají 
přátelské rozhovory mezi dětmi i dospělými 
dvou národností, myslím si, že to je na tomhle 
závodu nejcenější a věřím, že tahle spolupráce 
obou států bude pokračovat. Příští rok navští-
ví ti nejlepší závodníci z ČR zase Slovenskou 
republiku.  Výsledky Divočáků opět přinesly 
hojnost medailí – 6 účastníků a získané 4 me-
daile, vlastně 5. Pavla Skotnicová – 1. místo 
ženy A, Lucie Horáková – 2. místo ml. doros-
tenky, Dominik Horák – 2. místo ml. dorosten-
ci, Petr Šimeček – 3. místo ml. dorostenci, Nela 
Pěnkavová – 4. místo st. dorostenky.  

Hned první říjnový den 1. 10. nás ještě čeká 
závod smíšených dvojic a hned 2. 10. Long 
v TZ na nedalekém Čupku v Hodoňovicích, pak 
zase na jaře na shledanou s turistickým závo-
dem „outdoor running“.

(Renata Kotalová)

SOKOLSKÝ BĚH REPUBLIKY, FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 
PÁTEK 28. 10. 2022 V 14.00 HODIN
Zveme Vás všechny na společný výběh (nejedná se o závod). Sraz u fotbalového hřiště. Poběžíme 
po cyklostezce trasu dlouhou cca 5 km, je možné si trasu prodloužit na 6 až 8 km. Každý poběží dle svých 
možností. (Ivana Děcká)



23Nedávno jsme se loučili před prázdninami, 
chvíli jsme se neviděli a ejhle, musíme se dívat 
na blížící se zahájení nového školního roku. 
A kdyby jen to. Začíná nová cvičební sezona a jak 
to tak bývá, ty první kroky po prázdninách bolí.

Závodní sezona se kvapem blíží. Už v říjnu 
se koná mistrovství republiky kategorie „C“. To 
je přesně oblast, do které se budou umísťovat 
frýdlantská děvčata. Máme teda co dělat. Ná-
sleduje Liga družstev krajským kolem a násle-
duje opět mistrovsví republiky. Do toho mnoho 
našich dívek přešlo na střední školy. I pro ně 
to bude pořádný zápřah. Těsně před koncem 
prázdnin proběhlo krátké soustředění na za-
hradě u jednoho z našich trenérů. Zvětšení 
vitální kapacity plic, protažení svalů a mírné 
nabytí síly, bylo opravdu co dělat. Uběhli jsme 
okolo osmdesáti kilometrů a propotili jsme ně-
kolik triček. Tak alespoň něco málo z přípravy 
na další sezonu.

Co k závěru? S ohledem odchodu na střední 

školy se nám uvolnila místa pro nové adepty 
a adeptky sportovní gymnastiky. Pokud bude 
zájem ze stran dětí, chtěli bychom připravo-
vat děti na sportovní aerobik a další disciplíny 
gymnastických sportů. Dveře máme pro všech-
ny otevřené. Každé pondělí a čtvrtek už od září 
se k nám můžete přijít podívat do areálu tělo-
cvičen ZŠ TGM ve Frýdlantu nad Ostravicí.

(Otakar Galas)

SPORTOVNÍ GYMNASTIKA MÁ ZA SEBOU PESTRÉ PRÁZDNINY

Frýdlant nad Ostravicí se opět zapojí do vý-
zvy 10 000 kroků

O zařazení pravidelného pohybu do našeho ži-
vota se snaží výzva 10 000 kroků. Může jít o chů-
zi, Nordic Walking nebo běh; chodit můžete jako 
jednotlivci, s rodinou nebo třeba s přáteli. Soutě-
žit mohou školy, organizace nebo firemní týmy. 
Ať už se vydáte na procházky po městě, na túry 
do hor, na venčení s pejskem anebo na cestu do 
práce, prostě každý pohyb na čerstvém vzduchu 
se počítá!

Naše město se do výzvy zaregistrovalo a je na 
Vás, zda jej podpoříte tím, že se k výzvě přidáte 
a přispějete svým pravidelným výkonem vyšvih-
nout Frýdlant n. O. na přední příčky v soutěži 
měst.

Není podmínkou ujít nebo uběhnout denně 
10 000 kroků, limit si stanovíte sami, cílem však 
je denní limit dodržet a průběžně zaznamenávat 
po celý měsíc říjen. Pokud chcete něco udělat 
pro své zdraví, zaregistrujte se už nyní na www.
desettisickroku.cz anebo se zastavte v Turistic-
kém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí, 
kde Vám rádi pravidla soutěže vysvětlíme.

(Renata Kotalová)

10 000 KROKŮ

V sobotu 20. srpna 2022 jsme na kynologic-
kém cvičišti Na Bahnech uspořádali první ročník 
závodu pro kurzisty. To jsou majitelé psů, kteří 
v průběhu roku navštěvovali se svými miláčky 
naše začátečnické kurzy výcviku základní po-
slušnosti.

Z původně přihlášených 24 účastníků se na-
konec sešel i tak úctyhodný počet, a to 19 sou-
těžících. Ty jsme rozdělili do tří kategorií podle 
velikosti jejich psů – od těch nejmenších, jako byl 
například „maltézáček“, až po ty veliké, mezi ni-
miž byl také „moskevský strážný pes“.

Posuzování výkonů psů i psovodů jsme tento-
krát svěřili našim mladým členům, kteří se své 
funkce zhostili na jedničku. Příjemné dopoledne 
hatil jen mírný déšť, ale na výkonech závodníků 

to nebylo nijak znát. To nás moc potěšilo, proto-
že tím dokázali, že se v kurzech hodně věcí nau-
čili. A to hlavní, naučili různým dovednostem své 
psy. Mezi diváky bylo hodně rodinných přísluš-
níků, ale přišlo i dost diváků, kteří se o našem 
závodě dočetli ve Frýdlantských novinách.

Pořadí na prvních třech místech:
MALÍ PSI: 1. Amálka Holubová a Dex, 2. Natálie 
Vyvialová a Ricky, 3. Jiřina Lacková a Toby.
STŘEDNÍ PSI: 1. David Žitník a Hagrid, 2. Klára 
Pavlisková a Dante, 3. Jana Sumarová a Gaspi.
VELCÍ PSI: 1. Anna Žurovcová a Charli, 2. Lenka 
Kneblová a Theo, 3. Renata Gmiterková a Don.

Kompletní výsledkovou listinu a další fotogra-

VELMI POVEDENÝ ZÁVOD

Již podruhé se zúčastnili jedné z největších 
vodáckých akcí Napříč Prahou – přes tři jezy. 
Ta je tradičním pražským vodáckým závodem 
s historií sahající až do roku 1939. Trať závodu 

je dlouhá asi 6,5 říčních kilometrů se startem 
na Císařské louce a s cílem na ostrově Štvani-
ce. Navzdory dešti a teplotě vzduchu pod deset 
stupňů celsia bylo v propusti Šítkovského jezu 
napočítáno 1326 projíždějících lodí. Hlavní ka-
tegorie jsou primárně zaměřeny na pramice 
a  nově paddleboardy. Frýdlantský kajakářský 
tým Aquaniguna soutěžil v kategorii T. Honza 
Škraňka se umístil na 3. místě, Ráchel Polohová 
a Pavel Brückner na šestém a sedmém. Tímto 
letošní sezona nekončí, uzavře ji až Krumlovský 
vodácký maraton. Nově vzniklý frýdlantský tým 
mezi sebe zve další zájemce o vodáctví (733 627 
389), společně stihnout lze již zmiňovaný mara-
ton v Českém Krumlově. (Petr Sobol)

fie ze závodu si můžete prohlédnout na webo-
vých stránkách Základní kynologické organizace 
ve Frýdlantu nad Ostravicí
www.kynologie-frydlant.cz. 

Děkujeme tímto všem soutěžícím i podpůrné-
mu týmu pořadatelů. (Andrea Adamová)



KŘÍŽOVKA NA KONEC
Vznik Československa znamenal i začátek používání nových státních symbolů. Na standartě prezidenta, státní pečeti, ale i na vojenských uniformách 
a bankovkách můžeme nalézt lipové lístky. Lípa je oficiálně stromem Slovanů od roku 1848. Zvolení lípy představovalo národní symbol vůči útlaku 
a agresivitě velkoněmecké říše, ta si totiž vybrala jako svůj symbol .. tajenka 1. Za svůj národní strom lípu považují nejen Češi, ale i …tajenka 2 a 3.

Řešení z minula:  Typickým znakem záříjového a částečně i říjnového počasí je babí léto. V lidové meteorologii se nazývá též „létem svatého Václava“.

inzerce

www.ceskakruta.cz

Přijmeme brigádníka
pro prodejnu Česká krůta ve Frýdlantu


